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Nepričakovane hišne preiskave pri slovenskih društvih v G 
Položaj med Avstrijo m Srttjo se presoji trezneje. - Potovanje Poincareja na Rusko. - Predsednili Huerta odstopil. 

DUNAJ 16. (Izv.) Kakor je bilo priča-
kovati. so današnji komentarji oficijoznih 
listov o včerajšnjem govoru grota Tisze 
precej mirni in polagajo važnost le na one 
Tiszine besede, ki govore o miru in ne na 
one. kjer se je dotikal vojne eventualnosti. 
Glasovi dunajskih listov so diktirani od 
ozirov na dunajski borzni trg. (lotov i 
špekulanti so z vso sigurnostjo pričako-
vali. da bo borza na Tiszin govor burno 
reagirala in da pride do nove derute, ki 
bo mogla dovesti do kake gospodarske 
katastrofe. Ravno z ozirom na to nevar-
nost so glasovi dunajskih lis;ov tako tem-
perirani in mili. Bolj odkrito pa se izraža 
Budimpešta. »Pester Lloyd« se ne boji 
poudarjati smotra Tiszinega govora in pi-
še: -Kakor je p<»kazal snočnji govor grofa 
Tisze. ni v Avstriji niti enega človeka, ki 
bi se bal vojne. Tisza je izgovoril jedrnati 
stavek: Vprašanje, ki ga imamo rešiti s 
Srbijo, mora biti rešeno za vsako ceno. 
Srbijo je treba postaviti pred eventual-
ih da resignira na privilegij, dajati zlo-
vl iicem pribežališke pravice, ali pa, da se 
zastavi za ta privilegij z orožjem in si ga 
'-kuša ohraniti z vojno srečo. Nikdo noče 
vojne za vsako ceno, a tudi ne miru za 

tko ceno, ker bi bil tak mir bolj škod-
ljiv kakor vojna. Tako »Pester Lloyd«! 
\ ta budimpeštanski glas čisto nič ne od-
meva. Narobe. Zvečer jnnidarja oficijozni 
> Neuer \Viener Tagblatt<% da tudi v Pešti 
nihče resno ne verjame, da bi se razvijal 
položaj kritično. Naiboljše znamenje, da se 
položaj boljša, je dejstvo, da so ravnate-
lji ogrskih državnih železnic pravkar do-
bili dovoljenje, da smejo na dopust. Ven-
dar pa vzbuja govor grota Tisze kljub 
tej pomirjajoči izjavi v političnih krogih 
še vedno veliko p o z o r n o s t j n se mu pri-
soja večjo vrednost, kakor so storili to 
oiicijozni listi. 

AncHfa svari Srbijo. 
LONDON 16. (Izv.) »Times« nasvetuie 

danes v posebnem članku Srbiji treznost 
in modrost in poživljajo srbsko vlado, naj 
sama nastorn edino pravo pot in uvedf. 
preiskavo proti sokrivcem na atentatu, 
v kolikor se nahajajo v Srbiji. O preiskavi 
naj sestavi natančno poročilo in ga pred-
Iah velesilam, da tako varuje svoj mor', 
lični prestiž. 

Tri justiiikacije v Bosni. 
DUNAJ 16. llzv.) »Reichspost« poroča 

iz Sarajeva: V Bosni vlada mir in red. 
Preki je izvršil dosedaj samo tri ju-
stiiikacije. 
Hrvati in Stnrccsanijeva interpelacija o 

jugoslovanski nevarnosti. 
ZAGREB 16. (Izv.) Z ozirom na vče-

rajšnje izjave posl. Smrecsanija glede ju-
goslovanske nevarnosti in vsesrbske pro-
pagande na Hrvatskem, bodo hrvatski de-
legati v ogrskem državnem zboru, ki so 
nad temi izvajanji silno ogorčeni, potom 
barona Raiačiča podali ostre protiizjave. 

Odpoklican srbski diplomat. 
DUNAJ 16. (Izv.) V političnih krogih 

se z zadovoljstvom beleži vest. da je srb-
ska vlada odpoklicala poslaniškega tajni-
ka svojega carigrajskega poslaništva. Mi-
lana Ojorgjeviča. ki se je pred par dnevi 
v carigrajskih listih in v interwiewu s ko 
respondentom rimske »Tribune« ostro L -

P O D L I S T E K 

Rdeči mlin, 
In prav je imel. Tisti trenutek, ko je že 

odgrnil baržunasto zagrinjalo in je že ro-
ka hotela prijeti za kljuko na vratih, se je 
Pavlina naenkrat zgenila in zaklicala: 

— Gospod de Lascars 
Rolajid se je nemudoma vrni! k njej. 
— Poklicala ste me? — je vprašal. 
Udarec za udarcem, ki jin je morala 

prenašati, in silna duševna razburjenost 
vse to je tako silno delovalo na ubogo 
mlado gospo, da se je skoraj nezavestna 
z^ udila na divan, ki je poleg zrcal tvoril 
opremo lože. 

1 >a . . . je odgovorila bolj z izra-
zom v licu nego pa z ustnicami. 

— Na razpolago sem vam, inadame. 
Pa\ linino lice je bilo smrtno bledo. Na-j 

pela je vse svoje moči. da bi premagala 
nezavest, ki jo je hotela objeti, in končno 
se je prikazala v sled tega napora vseh sil 
lahna rdečica na njenem obrazu. 

— Gospod de Lascars, — je izpregovo-
rila skoraj neslišno. — preden bi presiopil 
vi prag hotela d' Herouviile. bi jaz prene-
hala živeti. Ker bi pa moja smrt povzročila 
človeku, ki ga najbolj ljubim in spoštujem 
na vsem svetu, in ker mu hočem na vsak! 
I.ačin p r ih ran i t i to G*"** 7* 

razil proti Avstriji. Ta korak srbske vla-
de se smatra kot dokaz, da se hoče Sr-
bija držati predpisov lojalnosti in korekt 
nosti napram monarhiji. 

Cesarjeva zahvala. 
DUNAJ 16. (Kor.) Cesar je poslal taj-

nemu svetniku grofu Francu Harrachu sle-
deče pismo: »Ljubi grof Harrach! Kot 
član prostovoljnega avtomobilskega kora 
ste se udeležili vožnje mojega pokojnega 
nečaka nadvojvode Franca Ferdinanda, 
na kateri je bil ta napaden od atentatorjev 
in je posti s svojo soprogo žrtev atentata. 
V tem težkem času ste izkazali toliko skrb 
in požrtvovalnost za nadvojvodo in nje-
govo soprogo, da se čutim dolžnega, da 
Vam izrečem za Vašo požrtvovalnost po-
sebno priznanje in zahvalo.« 

Poincare na Ruskem. 
PARIZ 16. (Izv.) Predsednik francoske 

republike Poincare, se je odpeljal danes v 
spremstvu eskadre na Rusko in prispe 20. 
t. m. v Kronštadt. Istega dne bo v Petro-
vem dvorcu gala - diner z napitnicami. 
21. julija bo na francoskem poslaništvu 
v Petrogradu veliki sprejem francoske ko-
lonije. Nato si bo Poincare ogledal vse 
važnejše zavode v mestu. 22. julija bo v 
Krasnem selu velikanska vojaška parada, 
po paradi diner, zvečer slavnostna pred-
stava v gledališču. 23. julija priredi Poin-
care diner na čast carju, nakar se odpelje 
na Švedsko, kainor prispe 25. t. m. in od-
tod v Kodanj na Dansko in potern na Nor-
veško. Poincarejevo potovanje bo trajalo 
do 31. julija. 

V političnih krogih se poudarja, da bo 
tvorilo glavni predmet Poincarejevih kon-
ferenc in političnih razprav v Petrogradu, 
vprašanje rusko-angleške mornariške po-
godbe. Rusija je tozadevno že stavila An-
gliji primerne predloge in se pogajanja 
med obema državama vrše že dalj časa. 
Baš sedaj je odpotoval ruski mornariški 
ataše londonskega ruskega poslaništva v 
Petrograd, da poroča o uspehu dosedanjih 
tozadevnih pogajanj. Kakor se zatrjuje, 
bo Poincare v Petrogradu posredoval med 
obema strankama, da se pogodba kmalu 
udejstvi. 

PFTTROGRAD 16. (Izv.) »Novoje Vrem-
ia pozdravlja potovanje Poincareja v 
Rusijo s posebnim člankom, v katerem 
zagotavlja, da bo to potovanje najbolje 
dokazalo mirovno razpoloženje Rusije in 
Francije, ki nimate nikakih agresivnih 
t e iK i enc proti nobeni državi. Ce bi šlo le 
za Rusijo in Francijo, pravi »Novoje 
\ remja«. potem bi Nemčija čisto lahko 
podrla vse svoje utrdbe na v zhodu in za-
padu. Toda žal, je ravno narobe! Ravno 
Nemčija je ona država, ki vedno vzne-
mirja evropski mir, ker si hoče leto za 
letom razširjati svojo hegemonijo. 

Car vrne Poincareju obisk že letos. 
PARIZ 16. (Izv.) Listi poročajo: Ca. 

vrne Poincareju obisk že letos in bo pri-
sostvoval pri tej priliki velikim franco-
skim manevrom. 

Odmevi sarajevske^ atentata. 
Fond za Miletičev spomenik zaplenjen, 
BUDIMPEŠTA 16. (Izv.) Policija je 

udrla v Sremjskih Karlovcih v stanovanje 

hočem udušiti notranji glas, ki mi veleva, 
naj vas ne ubogam, in skleniti z vami sra-
motno kupčijo, ki je pričakujete od mene. 

— Potemtakem zastavite demante? — 
je vzkliknil Lascars veselo. 

— Da 
— Končno vendar! No, vedel sem, da 

ste prepametna in prednhovita žena, da 
ne bi delala po pameti. Ce pa je človek 
sklenil kaj pametnega, pa mora tudi gle-
dati, da izvršitve sklepa ne odlaša pre-
dolgo. Svetujem vam torej, da storite ta-
koj jutri, kar nameravate. Da čujem to-
rej: stvar je potemtakem dogovorjena? 

— Rekla sem vam že, da hočem uboga-
ti. — je odgovorila mlada gospa. — Ven-
dar pa je pri vsem tem velika težava, na 
katero niste mislil. Ne poznam namreč 
nikogar, na kogar bi se obrnila, kajti ju-
velir markija d' Herouviile, če bi bila to-
liko neprevidna in bi se obrnila nanj, bi 
najbrže smatral za svojo dolžnost, da raz-
krije mojo tajno in obvesti markija. 

Lascarsove ustnice so se zategnile v 
smeh. 

— Ljubo dete, — je odgovoril nato, — 
vi imate o svojem pokornem slugi še ve-
dno popolnoma napačno mnenje in ga ni-
kakor ne cenite po njegovi pravi vred-
nosti. Jaz nisem nikdar v zadregi, če je 
treba najti izhod iz zagate. Mož. ki ga 
potrebujete, je že najden. Je pa dober. 
star, majhen Žid, ki je videti bolan in j*7" 
slabo oblečen. Ce ga vidite, ga gotovo 
smatrate za bolj ubožnega, nego je btf 

voditelja srbskih radikalcev, dr. Kraso-
jeviča in zaplenila fond za spomenik dr. 
Miletiću v znesku 17.000 K. Dr. Krasoje-
vič je vložil pritožbo na bana. 

Preiskave v Berlinu ustavljene. 
BERLIN 16. (Izv.) Tukajšnje policijske 

oblasti so ustavile nadaljnjo preiskavo 
proti tukajšnjemu jugoslovanskemu dijaš-
kemu društvu »Jedinstvo«, ker je dose-
danja preiskava dognala, da so bile vse 
ovadbe brez vsake podlage. Policija je 
že vrnila društvu vso zaplenjeno kores-
pondenco in ustavila preiskavo proti po-
sameznim članom društva. 

Ban v Pešti. 
BUDIMPEŠTA 16. (Izv.) Semkaj je pri-

spel ban baron Skerlecz in je popoldne 
konferiral z grofom Tiszo o hrvaškem 
vprašanju. Ore predvsem za vprašanje 
jugoslovanskega gibanja na Hrvatskem. 

itofluflje v Albaniji. 
Položaj v Draču. 

DRAĆ 15. ZveČ. (Kor.) Zadnja noč in da-
našnji dan sta potekla popolnoma mirno. 
— Ob 3 zjutraj se je videla iz mesta ra-
keta, ki je bila vžgana pri Rasbulu. Kaj je 
pomenila raketa, nihče ne ve. — En top 
in štiri mitraljeze, katere je pripeljal stot-
nik Gillard v Valono, so pripeljali sem. 
V Draču se je sklenilo, da se bo branilo 
mesto v slučaju vstaškega napada z vsemi 
silami. — Ujetnike, katere so prepeljali 
Albanci iz Korice naprej v Berat in od tod 
v Valono, so prišli sem, kjer so jih po-
spravili po tukajšnjih zaporih. Sem je pri-
šlo tudi več orožnikov častnikov, ki so 
izbežali iz Korice. 

Vprašanje mednarodne okupacije Albanije. 
DUNAJ 16. (Izv.) Z ozirom na dejstvo, 

da je razvoj dogouk&\ v Albaniji prispel 
že skoro do katastrofe, se vrši sedaj med 
velesilami živahna izmenjava misli, kaj je 
sedaj storiti. Iz Pariza se poroča, da ste 
Avstrija in Italija obnovili predlog, da naj 
mednarodna armada, skupno okoli 40.000 
mož, zasede ne samo vsa važnejša obmor-
ska. ampak tudi vsa važnejša mesta v no-
tranjosti dežele. Francija, Nemčija in baje 
tudi Rusija, bi bile pripravljene sprejeti 
avstrijski predlog, samo v drugi obliki. 
Toda Anglija stoji še vedno z vso odloč-
nostjo na stališču, da odklanja vsako in-
tervencijo in vmešavanje v albanske raz-
mere in da bi bilo bolje, če knez Viljem 
odstopi in ga nadomesti kak muslimanski 
princ, od katerega bi Anglija poprej priča-
kovala ureditev razmer v deželi. 

Poziv valonskim Skipetarjem. 
RIM 16. (Kor.) »Agenzia Štefani« poro-

ča iz Valone: Izmail Kemal bej je sklical 
danes prebivalstvo Valone in jih je pozval, 
Ja naj se pokažejo, da zaslužijo ime Ski-
petarji, s tem, da pograbijo za orožje in 
branijo mesto proti bližajočim se vstašem. 
Skipetarji so klicali navdušeno: »Živela 
vojna! Živela Albanija! Živel naš kralj Vi-
ljem I.« Nato se je določila komisija, ki bo 
preskrbela sredstva za obrambo, ki bo 
pomagala begunom in oskrbovala družine 
braniteljev mesta. — Iz Korice, Tepele-
nija in Fierija dohajajo številni beguni, ki 
pripovedujejo, kako neusmiljeno nastopajo 
vstaši in Epiroti v njihovih krajih. — 

Epiroti so zavzeli Dukati, ki je komaj pet 
ur boda od Valone. 

Huerta odstopil 

Job, in vendar ima dovolj denarja, da bi 
kupil vse kroame demante in jih tudi pla-
čal takoj v gotovini. Jutri pride k vam 
ob uri, ki jo določite sama in sicer pod 
pretvezo, da vam želi ponuditi razno le-
potičje. Vi mu pokažete svoje dragoceno-
sti in za par ovratnic in zapestnic vam iz-
roči svoto dvehstotisoč r -r, ki jih bo 
imel pri sebi. Pripominjam še, da se da s 
Samuelom Lovejem prav lahko sporazu-
meti in da vam dovoli proti obrestim, ki 
jih je treba plačevati naprej, primeren 
rok, če bi prav zahtevala dve leti, tri le-
ta ali še več. 

Pavlina je sedela s povešeno glavo in 
mrzkega pogleda na divanu ter se je glo-
boko zamislila. Po nekaterih sekundah 
je dvignila glavo in uprla svoj pogled v 
Lascarsa. 

— Vse to je nemogoče, — je odgovo-
rila potem z zamolklim glasom. — V šti-
rinajstih dneh priredi neka najbližja so-
rodnica markiza d* Herouviile veliko ve-
selico, na kateri moram biti prisotna na 
vsak način. Marki me bo hotel videti te-
daj okradeno z vsemi rodbinskimi dra-
gocenostmi, in ker mi ne bo mogoče ugo-
diti njegovi želi, pride na dan moja ne-
srečna skrivnost Vidite torej, da je nepo-
trebno, neodvrntiivo katastrofo odlagati 
za štirinajst dat 

— O, r—rtamr, ali vas ne vznemirja nič 
drugega? — je rekel Lascars, — Prav po 
nepotrebnem si delate skrbi. Samuel je 
mož, ki ima več nego eno tetivo na svo-

MEHIKA 16. (Kor.) Huerta je vložil vče-
raj poslanski zbornici izjavo, da odstopi. 
Zunanji minister je pozval takoj nato po-
sebno komisijo, ki naj določi, če se sprej-
me odstop ali ne. Ko se je prebrala izjava 
Huerte, so klicali poslanci in občinstvo na 
galerijah »Živel Huerta!« 

MEHIKA 16. (Kor.) Zunanji minister 
Carbahal je snoči položil vpričo vseh po-
slancev in senatorjev predsedniško prise-
go. Nato se je odpeljal spremljan od Huer-
tinih gard med živahnimi ovacijami ljud-
stva v narodno palačo. 

BEROL1N 15. (Kor.) »Wollfov urad« po-
roča iz Mehike: Uradno se poroča, da je 
naznanil Huerta danes popoldne ob 4 svoj 
odstop tudi kongresu. 

MEHIKA 16, (Kor.) Vsi člani kabineta 
so odstopili. — Huerta in Blanquet sta se 
odpeljala snoči iz Mehike. 

MEHIKA 16. (Kor.) Odstop Huerte je 
sprejel kongres s 121 proti 17 glasovom. 
Huerta je poudarjal, da so ga dovedle do 
tega koraka sedanje težkoče ohraniti mir, 
pomanjkanje fondov za vojno in podpora, 
ki so jo dobivali vstaši od ameriškega kon-
tingenta. Ta podpora se je pokazala naj-
bolj jasno takrat, ko je bila vstaja pobita 
in ko je prišla ravno zaradi tega ameriška 
flota pred Veracruz. Huerta je poudarjal, 
da niso igrali pri njem osebni interesi ni-
kdar nobene uloge. Dokaz temu je njegov 
odstop. 

VERACRUZ 16, (Kor.) Nemška križar-
ka »Dresden« in angleška križarka »Bri-
stol« sta odpluli v Puerto Mehiko. 

MEHIKA 16. (Kor.) Odstop Huerte in 
nastop novega predsednika je sprejelo 
ljudstvo popolnoma mirno. Huerta je obi-
skal, predno je zapustil mesto, novega 
predsednika v vladni palači in mu je iz-
rekel čestitke in želel najlepše uspehe. 
Novi kabinet se bo sestavil že jutri. 

WASHINGTON 16. (Kor.) Odstop Hu-
erte se smatra v tukajšnjih vladnih krogih 
za končno rešitev krize, dasi izjavljajo 
konstitucijonalci, da ne priznajo Carba-
haia, tudi če ga pripoznajo Zedinjene dr-
žave. Obenem se je pokazala močna stran-
ka, ki je za Caranzo. 

LONDON 16. (Izv.) Iz Washingtona se 
poroča: Predsednik mehikanske republi-
ke, general Huerta, se je odpeljal iz Me-
hike. Novim predsednikom je izvoljen se 
nator Carbahala- intimni prijatelj Huerte, 
ki ga Unija čisto gotovo ne bo priznala. 
Sicer pa se vstaška generala Villa in Ca-
ranza že tako bližata Mehiki, vsled česar 
je upati, da bo skoraj sledila popolna raz-
rešitev mehikanskega vprašanja. 

Stallfte vlade napram narodnim 
prireditvam. 

DUNAJ 16. (Izv.) Z ozirom na razne 
narodne konflikte, do katerih je prišlo 
tekom zadnjih dni na Moravskem v Sle-
ziji in Galiciji vsled raznih čeških, polj-
skih in nemških narodnih prireditev, pri-
občuje danes »Fremdenblatt« poluradni 
članek o stališču vlade napram raznim 
narodnim prireditvam. V članku se iz-

jem loku in vas prav gotovo reši iz za-
drege. 

— Kako bo to mogoče? 
— O, na prav enostaven način. Ta ča-

stiti Žid ima v svoji delavnici zaposlene 
brusilce demantov, ki so izredno spretni. 
Obenem pa je tudi iznajditelj neke vrste 
finega kristala, ki se brusi kakor demant 
in ki tako brušen, glede prelivanja barv 
prav nič ne zaostaja za pravim deman-
tom. Ne bo treba več nego osem dni, da 
ponaredi vaše kamne v kristalu, jih vde-
la in jih vam dopošlje. Tako je stvar na 
zunaj zakrita in to je tudi glavna stvar. 
Nevarnosti, ki se je bojite, potemtakem 
ni več za vas. Sicer pa ima, draga mar-
kiza, tri četrtine najbogatejših in najodlič-
nejših dam velikega sveta v svojem okra-
ju spretno sestavo pravih in ponarejenih 
kamnov in nihče na svetu ne sluti te ne-
dolžne prevare. Spite torej mimo. Jam-
čim za vse. Marki d' Herouviile ne bo slu-
til ničesar. 

— Torej v božjem imenu! — je rekla 
Pavlina. — Ubogala vas bom. ko sem že 
vaša sužinja. Naj se izpolni moja usoda! 

— Ob kateri uri želite sprejeti Samue-
la Loveja? — je vprašal Roland. 

Pavlina se je spomnila tedaj, da bo mo-
ral marki d' Herouviile prihodnji dan v 
službenih stvareh oditi v Versailles in 
odpotovati že v zgodnjih jutranjih urah. 

— Naj pride ob dveh, — je odgovorila. 
— Recite mu, naj reče mojim ljudem, da 
ga je poslala markiza de Langeor. 

vaja, da bi se vlada raznim narodnim 
konfliktom ob raznih narodnih priredit-
vah, izognila lahko enostavno s prepoved-
jo sličnih večjih prireditev. A vlada stoji' 
na stališču, da morajo imeti avstrijski na-
rodi v monarhiji popolno možnost svo-
bodnega narodno-kuJturnega udejstvova-
nja, seveda z onimi kavtelami in pridržki, 
ki jih diktirajo oziri na javni mir n red. 
Zato je vlada mnenja, naj se ne prepove-
dujejo narodne prireditve, temveč da naj 
se skrbi le za potrebne kavtele, da se iz-
vrši vse v miru in redu. (Kakor dokazuje 
prepoved III. Slovenskega Vsesokolskega 
Zleta, so deležni vladnega stališča le t. 
zv. privilegirani narodi.) 

DUNAJ 16. (Kor.) »Fremdenblatt « piše: 
V več krajih monarhije se je pripetilo v 
zadnjih dneh, da so se priredile narodne 
slavnosti, ki so vzbujale odpor pri drugih 
narodnostih, protestna slavlja itd. Umevno 
je, da se je morala državna uprava pravo-
časno odločiti, kako naj nastopi proti ta-
kim pojavom in kako naj se zadrži na-
pram takim prireditvam. Imela je dve poti. 
Ena je bila ta, da prepove brez razlike vse 
take napovedane narodne slavnosti in 
protislavnosti, druga pa, da zabrani ljud-
stvu dokumentirati javno svojo narodnost 
povodom takih slavnosti na tak način, K j 
se pojavlja v takih slučajih. Pri tem je bik 
treba vpoštevati, da se mora dati ljud 
stvom v monarhiji prilika, da pokažejo \ 
okviru monarhije svoje narodno kulturno 
delo, seveda le pod varstvom in zaščit« 
ki jo zahtevata javni mir in red. Vlada se 
je odločila zaradi tega za drugo pot in je 
sklenila, da narodnih slavnosti ne bo pre 
povedala, zavarovala pa bo slavnosti takt s. 
da bodo varni vsi udeležniki pred svojin i 
nasprotniki, istotako pa tudi narodni na-
sprotniki proti prirediteljem. V tem smisl 
je bilo najprej ukreniti, da se loči krajevi: • 
in v istih krajih prostorno take prireditve, 
kar obvaruje ene kot druge pred konflikt! 
obenem pa tudi nudi možnost, da lahko 
slave svoje slavlje nemoteni in v namera-
vanem obsegu. Orožniška asistenca, kak« 
tudi vojaštvo, je v takih slučajih prav d'>-
bro služilo in se je izkazalo kot neobhodn ? 
potrebno, ker navadne varnostne obla i 
v takih izrednih slučajih ne obvladajo '< 
naloge same in je tudi ne premorejo, 'i 
metoda se je v zadnjem času prav izvrsti 
obnesla. Nekatera trčenja, ki so se pri 
petila kljub temu, so sekundarnega pome 
na, kajti brez incidentov so srečanja tis' • 
čev množice, ki so po navadi v takih sli: 
čajih navdušene in razburjene, res skor 
nemogoča. Vsekakor pa ne opravičnjej 
ti mali spopadi na noben način poizkusov, 
ki so se pripetili v posameznih krajih, v 
pretiranimi opisi teh incidentov razburj;; ; 
javno mnenje in to posebno v času, ko k 
treba ravno v tem oziru največje pozorno 
sti. Z zadoščenjem se mora konstatirati 
da so se ravno vsled energične in smo 
trene taktike državnih oblasti in njihovi! 
organov preprečile največje neprijetnosti 
ki bi lahko povzročile najtežje položaje 
Zato pa je tudi popolnoma neumestno oči 
tati zaradi tega, da posega država v avto-
nomijo lokalnih faktorjev. Pripetilo bi sc 
lahko večkrat, da bi se morala izročili 
varnostna služba pri kaki narodni prire-
ditvi ravno takim lokalnim faktorjem, ki 
bi bili z narodnostnega stališča mor d:; 

— Dobro, rečem mu. Zadovoljen boste 
žnjim. Samuel je poosebljena molčeč-
nost. 

Gospa d' Herouviile se je stresla po 
vsem telesu. 

— Usmiljeni bog! — je rekla, ali tudi 
;a Človek ve za strahovito skrivnost, k t 
me teži? 

— Pomirite se, — je odvrnil baron La-
scars. — Samuel ne ve ničesar. Prisegam 
vam na svojo čast. 

Ko je Pavlina čula govoriti Lascarsa o 
njegovi časti, ni mogla zatajiti občutka 
gnusa. 

— Kaj ste mu rekel, da ste mu pojasnil 
kupčijo, ki naj bi jo sklenil z menoj? — 
je nadaljevala z negotovim glasom. 

— Rekel sem mu popolnoma enostav-
no, da je neka visoka dama, ki jo poznani, 
pri kralju izgubila dvestotisoč Irver v igri 
in da je prisiljena, da skrije to izgubo pred 
svojim soprogom, da si izposodi denar na 
svoje demante. Kakor vidite, ni nič na-
ravnejšega nego to. 

To pojasnilo je pomirilo Pavlino. 
— Dobro, — je rekla, — verjamem 

vam, kajti v vašo korist bi ne bilo, ko bi 
lagal. 

— Najprisrčnejša hvala na tem zaupa-
nju, — je odgovoril Lascars in se ironič-
no poklonil. 

— Vprašati vas moram le še nekaj, — 
je nadaljevala Pavlina. — Kje naj vam 
izročim onih dvestotisoč liver? 

— To vam že sporočim. 
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sami prizadeti vsied te prireditve. Pri 
objekuvuein vpoštevanju teli merodajnih 
dejstev se izraža napram raznim narod-
nostnim taborom sledeča opravičena želja: 
Organi javnega mnenja, pred vsemi časni-
karstvo. ono od katerega se lahko priča-
kuje, da ima vpogled tudi preko malih na-
rodnostnih bojev v raivoj velikih narodnih 
problemov, naj pri takih, večinoma nepre-
prečljivih slučajih, ne razburjajo še bolj 
le itak razburjenega ljudstva in ne nete 
le bolj in po nepotrebnem političnih strasti. 

Avdijence • Blu. 
DUNAJ 16. (Izv.) Bukareški poslanik 

grof Czernin se poda prihodnje dni v Isl, 
kjer bo sprejet od cesarja v posebni av-
dijenci. Prestolonaslednik Karel Prane 
Jožef se je že odpeljal v Išl in bo sprejet 
od cesarja jutri v daljši avdijenci. 

Ogrska zbornica. 
BUDIMPEŠTA 16. (Kor.) Sejo je otvo-

ril predsednik Be6thy ob 10 dop. Nadalje-
vala se je generalna debata o pristojbinski 
noveli. Poslanec neodvisne stranke Besz-
kid je urgiral vpeljavo davka na luksus. 
Poslanec ustavne stranke dela Mezossy 
je izjavil, da naj se podaljša, če je že 
ravno potrebno zvišati državne dohodke, 
privilegij razredne loterije, kakor se je to 
zgodilo v Avstriji, če bo s tem zagotovljen 
državi potreben dohodek. Obenem je opo-
zoril govornik na zgled avstrijskega finan-
čnega ministra, ki je predložil zakon o 
davku na tantijeme. V razpravi o gospo-
darskem položaju v deželi je poudarjal go-
vornik. da zadene tudi v tem vprašanju 
finančnega ministra vsa odgovornost. Fi-
nančni minister ni na višku napram svo-
jim nalogam. Samo v štedljivosti se ne 
povzdigne gospodarski razvoj dežele. — 
Nato je govoril poslanec Holuk proti pred-
logi. Ravno tako poslanec Hollo, ki je kon-
čal svoj govor z besedami: Kar je dopri-
nesel ministrski predsednik tukai v zbor-
nici. je hudodelsko dejanje. (Viharno pritr-
jevanje opozicije.) Nato se je razvila o 
predlogi živahna specijalna debata. 

Kdo bo HartwI$O0 naslednik? 
PETROGRAD 16. (Izv.) V političnih 

krogih se že imenujejo imena kandidatov 
za Hartwigovo mesto. Največ šans ima 
menda carigrajski poslaniški svetnik Gul-
kevič, ki je bil dolgo časa pri poslaništvu 
v Rimu. v drugi vrsti pa carski komornik 
Sceglovitov, ki je bil poprej poslanik na 
Cetinju in pa poslaniški svetnik pl. Etter, 
ki je bil svoječasno pri poslaništvu v Lon-
donu. 

Šukri paša pred vojnim sodiščem. 
BERLIN 16. (Izv.) Iz Carigrada se po-

roča, da je pozvala carigrajska vlada bra-
nitelja Drinopolia. Sukri pašo, pred vojno 
sodišče. 

Pomcare je odpotoval na Rusko. 
PARIZ 15. (Kor.) Predsednik Poincare 

se je odpeljal o polnoči v Diinkirchen, kjer 
se bo vkrcal na ladjo in se odpeljal na 
Rusko. Spremlja ga ministrski predsednik 
Vrviani. 

Razredna loterija. 
DUNAJ 16. (Kor.) Tretji dan. 90.000 K 

dobi štev. 53372, 45.000 K štev. 2336, 
30.000 K štev. 16.655, 10.000 K štev. 33.959 
in štev. 89.13 in 5000 K številke 13.885, 
46.828 m 153.318. 

Francoska zbornica. 
PARIZ 15. (Kor.) Zbornica je sprejela 

sporazumno s senatom določbo glede ob-
dačenja po smrti lastnika. Nato je bil spre-
jet od obeh zbornic proračun, nakar je bila 
zbornica zaključena. Finančni minister 
Noulens je predložil zbornici tudi pro-
račun za I. 1915. 

Srbsko - bolgarski konflikt 
BELGRAD 16. (Izv.) Ob srbsko-bol-

garski meji je prišlo do novega konflikta 
Bolgari so napadli srbsko stražo pri V! 
Ije Kolo. Izid incidenta še ni znan. 

Velik požar v Petrogradu. 
PETROGRAD 16. (Kor.) Snoči o pol 

noči je izbruhnil v delavskem predmestju 
v okolišu Nikolajevega kolodvora veli\ 
požar, ki je uničil več kot 25 delavskih 
hiš. Nad 10*^ oseb je brez strehe. ŠkoJa 
je ogromna, ljudem je zgorelo skoro celo 
imetje. Dosedaj so izkopali izpod razva-
lin 4 mrtvece. Na pogorišču je več stot-
nij vojaštva in močni oddelki gasilcev in 
policije. 

Žrebanje srbskih dveodstotnih srečk. 
DUNAJ 15. (Kor.) Pri današnjem žreba-

nju srbskih dveodstotnih srečk iz 1. 1881. 
v Belgradu je dobila glavni dobitek št. 18 
serija 4424, drugi dobitek št. 25 serija 399 
in tretji dobitek št. 22 serija 2347. 

Le premišljeno! 
Kakor da se je težak kamen odvalil od 

srca vsakemu poštenemu Avstrijcu, tako 
je bilo, ko je naš sivolasi vladar po aten-
tatu v Serajevu izpregovoril besedo, ki je 
zvenela kakor pomirjevalno m blažilno 
blagovestje: da zaradi grdega zločina ne 
bo trpel nikdo, ki mu krivda ni dokazana. 
Ne posamičnik, ne narod! Za tem so tudi 
drugi tnerodajni faktorji v državi prihajali 
z izjavami, da se radi dogodka v Seraje-
vu kurz državne politike ne izpremeni in 
da se posebno ne misli na kak protisrbski 
kurz v Bosni. Danes pa smo priče dogod-
kom, ki nikakor niso v soglasju ne s ple-
•r. c ni to voljo vladarjevo, izraženo v tež-
kem trenotku na manifestanten način, in 
ne z omenjeni zatrdili druzih merodajnih 
državnih faktorjev. Dogodkom, ki usilju-
jejo mnenje, da se kurz državne politike 
izpreminja in to ne le v Bosni-Hercegovi-
ni, ampak tudi v not ranic m v* -"»^ije v 

smislu, da bomo morali vsi južni Slovani 
težko trpeti radi tragediie v glavnem me-
stu Bosne!! Prišla je prepoved sokoiske-
ga zle ta v Ljubljani, tudi skrčenega na 
same Slovence, in hišne preiskave in are-
tacije se vrše na vseh koncih in krajih ne 
le proti pripadnikom srbskega, ampak tu-
di hrvatskega in slovenskega naroda. 

Ali, naj se nas ne umeje krivo! Oblasti 
vrše le svojo neizogibno dolžnost, ko za-
sledujejo vse in vseh, kar bi ntegnilo biti 
v zvezi s serajevskim atentatom in da 
store vse, da pridejo vsi krivci k zasluže-
ni kazni. Tudi je umljivo, da državne o-
blasti v tem času zasledujejo eventuvelne 
tajne organizacije, ki služijo kakemu gi-
banju, ki je smatrajo nevarno za interese 
in varnost države. Na to stran ne more 
biti prigovora, kajti zakon je zakon! 

Ali nekaj druzega je, kar provzroča bo-
jazni in vznemirjenje v jugoslovanski jav-
nosti in kar je zelo podobno znakom no-
vega kurza ! To je način, to je meto-
da. to so sredstva, ki se jih poslužujejo 
oblasti na vršenju označene svoje — po-
navljamo to — dolžnosti. O tem smo ho-
teli izpregovoriti besedo. 

Naj navedemo tu klasičen izgled! V 
kavarni »Pariz« v Zagrebu sta sedela di-
jaka, ki sta se razgovarjala o nekem por-
tretu. Ker sta se pogovarjala o nedolžni 
stvari, sta tudi neženirano in na glas go-
vorila. Dotičnika sta namreč učenca 
umetniške šole. In eden njiju je pripomnil: 
»Dobro si ga zadel!« Drugi: »Da dobro, 
imaš prav*. To je zadoščalo, da jima je 
prišla naslednjega dne policija v hišo, ki 
je izvršila preiskavo in ju odvedla v poli-
cijske zapore, kjer so ju obdržali dva dni, 
ne da bi ju zaslišali. Končno sta izvedela, 
da sta aretirana ker sta odobravala aten-
tat na prestolonaslednika!! Stvar se je 
potem seveda razjasnila in izpustili so ju. 
Prišlo pa je tako-le: pri neki drugi mizi je 
sedel nekdo, ki je prisluškoval in potem 
ovadil policiji, da je eden dijakov rekel: 
Dobro OA je zadel! Marker pa je izja-
vil, da je tisti človek sedel tako daleč, da 
sploh ni mogel razbrati logične zveze med 
poedinimi besedami!! 

Nu, v tem slučaju je bila stvar tako ja-
sna. da ni mogla imeti druzih zlih posle-
dic. Vzemimo pa slučaj, da se kaka druž-
ba v kakem javnem lokalu res razgovarja 
o atentatu in da kak tak — poštenjak 
vjame kako posamično besedo, ki ima, 
iztrgana iz logične zveze, morda hud po-
men, dočim je v zvezi povsem nedolžna. 
Oni — poštenjak hiti na policijo in za do-
tičnike pridejo lahko največe neprijetnosti, 
ako ne naravnost nesreča. Slovenci imajo 
n. pr. vedno na jeziku frazo »prav mu bo-
di*, kadar se je komu kaj zgodilo, a me-
nijo, da je tudi sam kriv. Po besedi sami 
bi bilo soditi, da mu privoščajo nesrečo, 
dočim v resnici sočustvujejo žnjim in ga 
pomilujejo! V takem slabem umevanju je 
nevarnost. Ce se bo tako postopalo, ka-
kor je zagrebška policija v opisanem slu-
čaju, potem se mi Jugoslovaii niti razgo-
varjati ne bomo mogli več v javnih loka-
lih, ako se nočemo izpostaviti nevarnosti, 
da nas bo kak prisluškovalec ali res krivo 
umel, ali pa da nas namenoma krivo ova-
di! Če pride to v splošno prakso, potem 
bo nad nami, če tudi ne formelno progla-
šeno, pač pa faktično izvajano — najne-
varneje izjemno stanje. Najnedolžnejši člo-
vek pride lahko v največo nesrečo. In to 
menda ni v soglasju z manifestantno vo-
ljo plemenitega vladarja: da radi tragedije 
v Serajevu naj ne trpi nikdo, ne posamič-
nik in ne narod! 

V Ljubljani so aretirali več učenk in jih 
več dni obdržali v zaporu. Tudi to se je 
zgodilo na podlagi — razgovorov. Pov-
darjamo samo, da so to 8—12LETNA de-
kletca. in da so jih izpustili iz zapora, da-
si se uradno razglaša, da se preiskava na-
daljuje! ! 

Taki dogodki vzbujajo bojazen, da so 
podrejene oblasti nekoliko pregoreče in 
da streljajo preko cilja._Nujno bi torej pro-
sili merodaine faktorje, da nalože podre-
jenim organom, naj bodo trezni in skraj-
no previdni, ko nabirajo gradivo, ki naj 
jim služi v podlago za odredbe — morda 
skrajno usodne za državljane! Posebno pa 
še, ko vedo, da tudi oni, ki ovaja, se lahko 
moti, ali pa — ni poštenjak!! Ce je nala-
gal policijo, bo lagal tudi — drugod. In 
tako pride res lahko nesreča tudi nad ne-
dolžnega. Tega ravno pa noče naš vladar, 
ki je v težki uri podal sijajen dokaz vitež-
kega mišljenja, kakor je že v drugih slu-
čajnih prilikah podajal svitle izglede po-
zabljanja in — odpuščanja. In na koncu 
konca naj oblasti tudi pomislijo, da po ta-
kih dogodkih v prizadetih in vseh, ki so-
čustvujejo žnjimi, že po naravnem ču-
stvovanju nastajajo razpoloženja, ki si jih 
država ne more želeti. 

Dve klasični prifl proti protisrbski 

zločin velikosrbskih kreatur Prinćipa injnost. Z onimi posnetki so hoteli konipro-
Čabrinovića dela odgovornim ves srbski j mitirati srbsko časopisje sploh. Pri kom? 
narod, ostajajo brezuspešna in žal, da mo- Pri nas to ni več potrebno! V Nemčiji 
ramo konstatirati, da se pritiska na ta na- tudi ne, ker tam gredo itak z nami. Listi 
Chi krivičnega Javnega mnenja ne morejo; trosporazuma (ruski, francoski in angleš-
popttottna odtezati tudi na odločilnih me- ' 
stik Splošni srd se s polno pravico obrača 
proti vsem prothnonarhističnim veiikosrb-
skim elementom, obrača se tudi s polno 
pravico tudi proti tistim faktorjem v Sr-
biji, ki utegnejo biti provzročiteji, denarni 
podpiratelji, ali vsaj prijatelji in povspeše-
vatelji grde propagande. Je pa in ostane 
nevarna pogreška, če se kar hkratu veli-
ke večine lojalnih avstro - ogrskih Srbov 
nehvaležno pozablja ter jih kaznuje za gr-
do delo ničvrednežev. To je krivično in 
škodljivo, naravnost usodno pa v tako raz-
lično sestavljeni državi, kakršnja je Av-
stro-Ogrska. 

Tragedija v Sarajevu nima srbsko-na-
rodnega, ampak izključeno velikosrbski 
značaj. Krivda ne zadevlje torej srbskega 
naroda, ampak le velikosrbske rovarje. In 
le pansrbe naj zadene kazen z vso ostro-
stjo: tem ni smeti prizanašati, iztrebiti jih 
je s koreniko. Srbski narod kakor tak pa 
nima s to propagando nikakega stika in ne 
smejo ga zadeti posledice zločina v Sara-
jevu Spoštovanje in cenjenje lojalnega srb-
skega naroda mora nadalje veljati ne-
zmanjšano, časti tega naroda se ne sme 
dotikati nikdo. To načelo, ki je je recipiral 
že grof Tisza, morajo priznati vsi mero-
dajni faktorji ter je zastopati odkrito. Pre-
stopek proti temu bi mogel imeti nedo-
sledno hude posledice«. 

Izredno rezko se izjavlja druga naša 
priča: nemško-liberalni poslanec Zenker. 
Ta piše v »Reichenberger Zeitung«: »Ak-
cija proti Srbiji je brezprimerna nerodnost. 
Kaj pride iz vse te stvari? Če so res ofici-
jelni srbski krogi kompromitirani, ne stori 
Srbija nikoli kaj takega, kar bi to javno 
ugotovilo. Prva blaznost bi bila, če bi pri-
čakovali nasprotnega. Tu gre očitno le za 
demonstracijo, ki naj Srbijo postavi v kri-
vo luč. No, bolj nasprotno namenu, kakor 
so postopale v tem slučaju razne naše vla-
de, se res že ne more postopati. Kar se tu 
dogaia, je naravnost prikrojeno v to, da se 
razpoloženje, nastalo neposredno po zlo-
činu, poslabša in je izpreobrne v nasprot-
no. Ce se že hoče vojno na vsak način, 
potem naj se ne skrivajo tudi moralične 
šanse, za katere edine vendar gre pri vsem 
tem lovu po pretvezah in prepirih. Če se 
pa vojne noče, potem pa — potem še ma-
nje razumemo tako politiko. Kajti ne ve-
mo, kaj storimo, če Srbija odpravi našo 
akcijo s par gladkih obljub, a odreče zah-
tevane garancije?! Ali se po vsem tem 
hrupu in rožljanju, s katero smo uveli to 
glavno in državno akcijo, umaknemo eno-
stavno na kazensko sodišče v Sarajevu?! 
Potem bomo imeli poleg škode še zasmeh 
in bomo neizrecno ossnešeni pred svetom. 
Nobena stvar pa ne ubija tako temeljito 
kakor smešnost. Ne, neverjetno je, koliko 
nesmisla morejo napraviti tri vlade v šti-
rinajstih dneh!« 

Dnevne vesti. 
Politična šola prestolonaslednika Karla 

Franca Jožefa. Za politično izobrazbo 
prestolonaslednika Karla Franca Ferdi-
nanda so določeni samo neaktivni politi-
ki. O avstrijski politiki in državni upravi, 
ga bosta poučevala bivša ministrska pred-
sednika baron Beck in baron Bienerth, 
v ogrskih vprašanjih bivši ogrski ministr-
ski predsednik grof Aleksander Wekerle, 
o zunanji politiki in o diplomaciji pa 
ga bo informiral večletni berolinski po-
slanik grof Szogyeny Marich. Prestolo-
naslednik je izrazil željo, da bi rad bival 
nekaj časa v Budimpešti, da se seznani z 
najvišjo madžarsko aristokracijo. 

Bolgarska se oborožuje. Te dni je bila 
v Budimpešti bolgarska vojaška komisija 
katero sta vodila sekcijski šef vojnega 
ministrstva in šef vojaškega skladišča v 
Sofiji. Komisija je prevzela za Bolgarsko 
80.000 pušk Manlicherjevega sistema in 
za dve tovorni ladji patronov. Polovico 
kupne cene v znesku 3,400.000 je komi-
sija takoj plačala. Ker ne morejo peljati 
tega materijala skozi Srbijo, so ga naložili 
na brzovozne parnike, ki so odpluli vče-
raj iz Budimpešte. 

Naj predstavimo danes dve klasični 
priči v dokaz, da sedanja protisrbska go-
nja po izvestnem časopisju pomenja v pr-
vo hudo krivico za ves srbski narod, po-
sebno pa še za tiste milijone Srbov, ki so 
podaniki te naše monarhije, v drugo pa 
frivolno in brezvestno igro z interesi mo-
narhije in nje prebivalstva in z mirom, ki 
ga tako vsi potrebujemo in želimo. 

Prva taka priča je dunajski »Informa-
tion«. Izjave iz tega vira so tem tehtneje, 
ker je ta korespondenca pravo poosoblje-' 
no avstrijstvo. Kajti najstrožje obsoja vsa-, 
ke centrifugalne namene, pa naj se pojav-! 
liajo med Nemci, ali pa Slovani. »Informa-j 
tion« piše: 

»Vsa prizadevanja, specijalno pri nem-li 
škem in madjarskem prebivalstvu, da bi sen 
je opozorilo na zmoto, ki je v tem, da se za ' 

Domače v e i ) ! . 
Promocija. V sredo dne 15. julija, je bii 

g. J. U. C. J o ž k o M u n i h iz Sv. Lucije 
ob Soči promoviran za doktorja prava 
v senatni dvorani Karol-Frančevega vse-
učilišča v Gradcu. 

Razstavo novinarskega blata imenuje 
»Zeit« vse tiste posnetke iz raznih srbskih 
listov, ki jih je literarični biro našega mi-
nistrstva za vnanje stvari razširjal v svet 
potom podrejenega mu korespondenčnega 
biro-a in ki jim je uradna »VViener Zei-
tung«, ki sicer nikdar ne komentira nobe-
ne vesti, vsak dan pridodajala po nekaj 
vrstic, vabečih k čitanju. Sedaj pa se je 
menda vendar nehala ta nepristojnost. 
Najprej so puščali — pravi »Zeit« —, da 
so te-tatarske vesti izvršile svoje razde-
jalno delo in so se že pokazali škodljivi 
učinki, in potem še le so jih uradno — de-
mentirali (to je: priznali, da je bilo vse 
skupaj zlagano in izmišljeno. Sedaj pa je 
c. kr. korespondenčni urad mesto navadne 
razstave novinarskega blata prinesel po-
ročilo iz Belgrada, ki zavrača »pretirane 
vesti« in zatrja, da vlada v Belgradu 
»povsem mirno razpoloženje«. »Zeit« pri-
pominja umestno, da naj bi se bilo to zgo-
dilo 24 ur poprej in preprečena bi bila 
marsikatera škoda. A vendar je imela že 
dobre posledice: nervoznost je odnehala. 
Dunajski list želi, da se bodo odslej uva-
ževala izkustva z dosedanjo napačno tak-
tiko in dokazuje drastično nje nesmisel-

ki) pa enostavno niso ponatiskovali te 
razstave novinarskega blata. In tako je 
nje delovanje ostalo v resnici omejeno na 
notranjost naše monarhije. In še to je bilo 
— preveč, oziroma le na korist onim srb-
skim listom, ker je njihove članke c. kr. 
korespondenčni biro razširjal in so zado-
bili tako publiciteto, kakor bi je nikoli ne 
pridobili iz lastne moči. Tako so se s po-
močjo c. kr. korespondenčnega urada raz-
širjali članki, ki bi jih bili sicer konfisci-
rali radi žaljenja veličanstva, veleizdaje 
itd. Naravno je, da so oni srbski listi iz-
črpno izrabili to lepo priliko in so do 
skrajnega poojstrovali ton svojih člankov. 
Neumevno pa je, da niso imeli — nada-
ljuje »Zeit« — v literaričnem birou toliko 
zdravega človeškega razuma, da bi bili 
predvidevali ta učinek svoje taktike. Dr-
žavni pravdnik prepoveduje širjenje velc-
izdajalskili člankov, literarični biro pa jih, 
razširja uradnim potom!! Od srbske vla-
de se zahteva, naj duši v Srbiji velesrbsko 
propagando, ker deluje sem preko v Av-
stro-Ogrsko in Bosno. Glasilo lastne vla-
de pa importira in kofportira v lastni re-
žiji najgrše produkte te propagande! — 
sZeit« vzklika: To je višek narobe - tis-
kovne politike! Tu bi bilo pa že bolje, da 
nimamo na Ballplatzu nobenega tiskov-
nega urada, nego pa tako — perverznega! 
Ojstra obsodba, ali zaslužena v polni 
meri. 

Iz Bazovice. Po dolgi dobi 80 let, vršila 
se je preteklo nedeljo pri nas slovesnost, 
ki je vredna da jo zabeležimo v kroniki 
domače zgodovine. Ta dan je namreč pr-
vič stopil pred žrtvenik Gospodov, naš 
rojak gospod Josip Kocjan. Ob tej priliki 
si je nadela Bazovica svojo praznično o-
bleko. In slovesno potrkavanje zvonov, 
in živahno pokanje topičev je naznanjalo 
daleč na okrog, da se tu vrši nekaj izred-
nega. Skoro raz vsake hiše ob glavni cesti 
so plapolale slovenske in druge zastave. 
Osobito lepo pa je bil prirejen vhod v cer-
kev. Z zelenjem in zastavami okrašen no-
sil je napis: »To je dan, ki Ti ga je dolo-
čil Gospod«. Pač primeren nagovor novo-
mašniku. I ob tej priliki je pokazala Bazo-
vica svoj pristni slovenskonarodni značaj. 
Domači cerkveni zbor, je ta sicer skrom-
ni a lepi domači praznik s svojim petjem 
dostojno povečal. V gostilni »pri Pošti« 
se je razvila v počast gosp. novomašniku, 
sicer ne sijajna ali vendar lepa in neprisi-
ljena zabava, ki je trajala pozno v noč. 
— Bazovsky. 

Nevročljive poštne pošiljatve. C. kr. 
poštno in brzojavno ravnateljstvo nam je 
doposlalo seznam onih priporočenih in na-
vadnih poštnih pošiljatev, ki so bile v me-
secih maja in junija v oddelku za nevroč-
ljive poštne pošiljatve odprte, a so jim od-
pošiljatelji nesnani. Ta seznam priobči u-
radni list »Osservatore« v polnem obsegu. 

Cirkus Charles si je že tekom prvih dni 
svojega bivanja v Trstu pridobil splošno 
naklonjenost tržaškega prebivalstva vseh 
slojev in vseh narodnosti. Predstava za 
predstavo je popolnoma razprodana in 
velikanski prostori, namenjeni občinstvu, 
so preozki, za vso ono množico, ki se zbi-
ra vsak večer na Miramarski cesti. Zato 
ponovno priporočamo obiskovalcem pred-
stav, naj se nabavijo vstopnice že v pred-
prodaji v tobakarni specijalitet na Corsu 
št. 2, ali pri cirkuških blagajnah tekom 
dneva, ker je pred predstavo naval na bla-
gajno prevelik, da bi se moglo vsem onim 
množicam pravočasno ustreči. Snočnja 
predstava je vkljub slabemu vremenu zo-
pet napolnila cirkus in vse točke sporeda 
so žele zopet splošno odobravanje. Jutri, 
v soboto, in v nedeljo boste zopet po dve 
prestavi: popoldanska ob 3.30, večerna 
pa, kakor po navadi, ob 7.30. Popoldne 
plačajo otroci pod 14. letom in vojaštvo 
od narednika navzdol polovične cene na 
vseh prostorih. Te popoldanske predstave 
nikakor ne zaostajajo za večerenimi, kar 
zadeva raznovrstnost in obseg produkcij. 
— »Zoologični park« (zverinjak), kjer se 
kažejo med drugimi žirafe, povod nji konj, 
tapir, nosorog itd. itd. si občinstvo lahko 
ogleda tekom dneva, v času od 11 do 
11.30 dopoldne pa tudi krmljenje zveri, a 
prav tako tudi skrivnostne čarovnije in-
dijskih fakirjev in čarovnikov. Ob dopol-
dnevih koncert cirkuške godbe. Občinstvo 
si tudi lahko ogleda obsežne hlevske pro-
store. — Prav posebej pa naj poudarimo 
izredno pravičnost cirkuškega vodstva v 
jezikovnem vprašanju. Občinstvu je na 
razpolago osobje, ki govori slovensko, in 
prav tako so na razpolago tudi sporedi 
v slovenskem jeziku. Slovensko občin-
stvo naj le zahteva slovenskih sporedov 
in jih takoj dobi. Tudi pri blagajnicah so 
nameščeni Slovenci. Končno naj še enkrat 
opozorimo občinstvo, da se vse predstave 
začenjajo točno ob napovedani uri. Kdor 
ne pride pravočasno, zamudi. Vstop je 
seveda dovoljen tudi med predstavo, toda 
kdor pride prepozno, je na izgubi za ono, 
kar je zamudil. 

Pogrešajo ga. Nekako pred tremi tedni 
je šel od doma z Opčin št. 138 v starosti 
69 let se nahajajoči Ivan Marija Sosič in 
od tedaj ni nikakega glasu več o njem. 
Domači so poizvedovali že na vse strani 
za njim, a niso mogli dobiti nikake vesti 
o njem. Mož je precej visoke postave, 
vsied starosti nekoliko sključen, in sivih 
las. Oblečen je bil, ko je šel od doma, v 
belo srajco in črno obleko. Kdor bi znal 
povedati za sedanje bivališče pogrešanca, 
se naproša, da sporoči kar ve pogrešan-
čevi rodbini na Opčinah pri Trstu št. 138. 

Smrt pod avtomobilom je našel predvče-
rajšnjim opoldne 331etni težak Josip Mer-

lič, stanujoč v ulici del Pozzo št. 5. Bila 
je ura polene popoldne, ko je avtomobilu? 
voz pivovarne »Adrija», katerega je vodil 
27Ietni šofer Avgust Mazza, doma iz Mon-
tebella v Italiji, a stanujoč tu v Kolonji št. 
261, dirjal po ulici del Bosco. Ko je pa av-
tomobil pridirjal do vogala ulice della 
Guardia, je podrl in povozil imenovanega 
MerLiča, ki je obležal nezavesten na tleh. 
Prepeljali so ga nemudoma v bolnišnico, 
a tam je uro pozneje umri. — Šofer je bil 
po takoj aretiran in potem, ko ga je na 
policijskem komisarijatu zaslišal preisko-
valni sodnik, je bil odveden v zapore. 

Izgubljeni sin. Predsnočnjim je bil areti-
ran neki mlad čloevk, ker je ponujal na 
prodaj za samih 50 kron zlato uro in zlato 
verižico z zlatim priveskom, ki sta vredni 
preko 300 kron. Potem, ko je bil ta čudni 
prodajalec že v zaporih, je pa policija do-
bila iz Beljaka brzojavko, s katero se na-
roča, naj se poišče in aretira 231etnega 
Franca Euterfahrerja, doma iz Kalterna 
pri Leobnu na gorenjem Štajerskem, ker 
je svojemu lastnemu očetu, nadsprevodni-
ku pri državni železnici v Beljaku, ukradel 
zlato uro in zlato verižico in še neko sre-
brno verižico in popolno moško obleko. 
In glej: Fran Enterfalirer je bil ravno oni, 
ki je bil aretiran prejšnji večer, a očetu 
ukradena ura in verižica ste bili ravno oni, 
ki ju je ponujal na prodaj za 50 kron. En-
terfahrerja bodo spremili lepo v Beljak. 
Sicer je pa bil ta dečko že večkrat kaz-
novan radi tatvine in je šele pred kratkim 
odsedel 15mesečno kazen, prisojeno mu 
radi neke tatvine v Hamburgu. 

Hotel ga je oropati. 241etni trgovski 
agent Friderik Viljem Ulniann, doma nekje 
iz Nemčije, se je predvčerajšnjim popoldne 
na Opčinah seznanil z dvema potnikoma, 
ki sta tudi doma iz Nemčije. Seveda so 
bili vsi trije kmalu prijatelji: kako bi pa 
tudi ne bili? Saj so vendar vsi trije doma 
iz nemškega Reicha. Posebno je pa UI-
mann izkazoval svoje prijateljstvo onemu 
teh dveh Nemcev, pri katerem je bil opa-
zil prav dobro rejeno listnico: bilo je v 
njej 1600 mark v bankovcih. Ullmann je 
posestnika te tako rejene listnice najprej 
upijanil in potem ga je povabil na izprehod 
v gozdič, ki se nahaja za obeliskom. Neki 
človek, kateremu se je Ulmannovo vede-
nje zdelo sumljivo, je pa onega tujca opo-
zoril, da naj nikar ne hodi z Ulmannom v 
gozdič, ker bi se mu znalo pripetiti kaj ne-
prijetnega. Ker je hotel tujec vbogati temu 
opominu, mu je pa Uhnann vzel z glave 
kapo, da bi ga tako prisilil, da bi šel ž 
njim v gozdič. V tein je pa prišel orožnik 
— ki je bil obveščen o čudnem Ulmanno-
vem vedenju — in je Uhnanna aretiral. Z 
Opčin so potem privedli Ulmanna v Trst 
na policijo, kjer se je ugotovilo, da je za 
njim izdalo tiralnico državno pravdništvo 
v Zuritau-u, in sicer radi tatvine, goljufije 
in ponarejanja javnih dokumentov. 

Žepni tat. Predsnočnjim je bil pred vho-
dom v cirkus Charles na Miramarski cesti 
aretiran neki človek, ker se je na sumljiv 
način prerival med gnječo ljudi, ki so ho-
teli v cirkus. Ko so ga pa tirali na redar-
stveni inspektorat na Belvederju, je med 
potoma spustil na tla zlato cigaretno dozo 
z emailom, vredno najmanje 150 kron, ka-
tero je gotovo komu izmaknil iz žepa. Are-
tiranec je 20Ietni težak Marij Erat, rodom 
Tržačan, stanujoč v ulici di Crosada št. 10. 

Sumljivi črevlji. Pri Sv. Andreju je bil 
aretiran 281etni dninar Karel Pipan, rodom 
Tržačan in stanujoč v ulici Sv. Frančiška 
Asiškega št. 41. Aretiran jebil pa zato, ker 
so našli pri njem par čevljev c. in kr. voj-
ne mornarice, glede katerih ni mogel opra-
vičiti posesti. 

Umrli so: Prijavljeni 14. t. m. na mest-
nem fizikatu: \Veiss Štefan, 17 let, ul. Sv. 
Nikolaja št. 17; Plazer Edvard, 10 mese-
cev, ul. Sv. Lazarja št. 19; Kurinčić Marij, 
2 meseca, ul. del Broletto št. 28; Turk 
Brunon, 5 dni, Rocol št. 41; Bertoia Lidija, 
8 mesecev, ulica P. Diacono št. 6: Volpi 
Marija, 66 let, ul. Rigutti št. 35. — Prijav-
ljeni 15. t. m. na mestnem fizikatu: Caselli 
Brunon, 2 meseca, ul. F. Venezian št. 16; 
BischI Polissena, 77 let, ul. Molin Piccolo 
št. 14; Antončič Alojzij, 31 let, Škorktja 
št. 801; Brence Viktor, poldrugo leto. Sv. 
Mar. Magdalena Spodnja št. 195; Ivančič 
Lauro, 53 let, ul. della Cereria št. 14; Cer-
kvenik Lidija, 4 mesece, Skedenj št. <V>3. 
— Prijavljeni 16. t. m. na mestnem fizi-
katu: Artico Josip, 15 mesecev, Sv. Ma-
rija Magdalena Spodnja št. 124; Vales An-
drejina, 6 let in pol, ul. deli' Industria št. 
10; Mozetič Jaroslav, 4 mesece, ul. della 
Ferriera št. 37; Mainardis Antonija, 77 let, 
ul. Media št. 14; Fonda Elvira, 20 let, ul. 
Molino a vento št. 44: Delnisa Fabijan, 5 
mesecev, Vrdela št. 310; Boscolo-Anzoletti 
Fortunat, 50 let, ul. Kandler št. 6. — V me-
stni bolnišnici 12. t. m.: Pečnik Marija, 37 
let: Puzzolo Marin, pol leta; Košuta Josip, 
38 let; Prosenec Amalija, poldrugo leto. 

Loterijske številke izžrebane dne 15. ju-
lija t. 1.: 

T r s t 71 75 50 87 20 

Društvene mil 
Telovadno društvo »Sokol« v barkov-

l|ah. Telovadne ure naraščaja so od dana-, 
šnjega dne naprej ob petkih in sredah za 
deklice od 4 do 5, za dečke od 5.30 do 6.30. 
Člani telovadijo ob torkih, četrtkih in so-
botah od 8.30 do 8.30 do 9.30. Telovadci 
in telovadke! Zahajajte redno k telovad-
nim uram, zlasti, ker se bliža javni nastop! 
Z nerednim obiskom prizadenete vaditelj-
stvu ogromno izgubo časa, katerega bi 
mogli drugače bolje uporabiti. Ako se 
vsied slabega vremena kaka telovadna ura 
članov ne more vršiti, se vrši naslednji 
dan. — Načelnik. 

Pevsko društvo »Zarja« v Rojanu na-
znanja, da priredi prihodnjo nedeljo, 19. 
t. m. v prostorih *Kc-nsumnega društva« 
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istotam II. veselico v svojem jubilejnem 
letu. Spored je zelo zanimiv ter je pre-
skrbljeno, da bo imei vsakdo obik) užitka. 
V dvorani tn na vrtu bodo postavljene mi-
ze. Po spore<iu se bo vršil ples za našo 
nadebudno mladino. Veselica začne ob 6 
zvečer. Vstopnino k vesebci 50 vin., k 
plesu gospodje 60 vnu dame 40 vin. 
Z ozirom na to,da je društvo, ki slavi letos 
svojo 25ietnico, vedno delovalo in Je de-
luje v narodni prospeh, se odbor nadeja 
kar n»|ve£ie udeležbe. — Dne 6. septem-

ne bi bila stvar tako resna, — tako glupa 
je preiskava pri »Čitalnici«. — Vemo do-
bro, da je telovadno društvo »Sokol« de-
ležno posebne pozornosti in »milosti« tu-
kajšnjega policijskega oddelka. Prav radi 
tega pa bi M i pričakovali, da bi si vendar 
premislil dr. Casapiccola odrediti tudi hiš-
no preiskavo pri tem druitvu. — Ali pa 
mar misli dr. Casapiccola, da sme prega-
njati »Sokola« le radi tega, ker Je odlično 
narodno društvo! — Poudarjamo Se en-
krat: hišne preiskave so bile ne le nepo-

bra t. 1. se je imela vriHti velika narodna trebne, temveč obenem nečuvena žalitev 
goriških Slovencev. 

Hišne preiskave pa so bile 
tud i p r o t i p o s t a v n e . — G. dr. Ca-
sapiccola je doktor juris in radi tega bi 
mu bili tudi lahko znani §§ 139, 140 in 142 
kazenskega pravnega reda. Naj si vendar 
prebere te §§, da spozna, kaj pravi postava 
o hišnih preiskavah, potem morebiti le iz-
previdi, da so take preiskave, ko one 
v sredo, p r o t i p o s t a v n e ! 

P r e i s k a v e pa so b i l e tud i 
s amo las tne . —Konstatiramo, da ni v 
sredo in še v četrtek dopoldne, vedel go-
riški glavar niti najmanjše besedice o hiš-
nih preiskavah v Gorici. — Pri tej priliki 
vprašamo, kdo pa je pravzaprav šef poH-
cije v Gorici. — Absolutno ne razumemo, 
da more vodja policijskega oddelka po-
stopati brez vednosti glavarja tako samo-
lastno. Naj vendar poskrbe merodajni 
krogi, da zavlada tudi na glavarstvu disci-
plina. Kam pa pridemo, Če bo vodja od-
delka več ko šef urada! 

sla v nos t v proslavo 251etnice društvenega 
obstoja. Častni odbor »Zarje« pa je sklenil, 
da se ta slavnost preloži na prihodnjo spo-
mlad. Glavni vzrok temu sklepu je dejstvo, 
da je bilo v tem letu in da bo še takih slav-
nosti, potem pa tudi radi žalostnih dogod-
kov, ki so se odigrali v zadnjih časih. To-
liko na znanje društvom in si. občinstvu! 

Slov. akad. ier. društvo »Balkan« v Tr-
stu sklicuje za soboto. 18. t. m., svoj redni 
letni obCni zbor v prostore gostilne »Adri-
ja« (pri Fogotu) v Barkovljah. Začetek 
ob 8-30 zvečer. 

narodna delavska organizacija. 
Delavci mestne plinarne so vabljeni na 

sestanek, ki bo danes, v petek, ob 6.30 
zvečer v starih društvenih prostorih NDO 
blizo konsumnega društva »Jadran « pri 
Sv. Jakobu. 

Podružnica NDO v Votoskem-Opatiji 
ima v soboto ob 9 zvečer svoj redni občni 
zbor v prostorih »Narodnega doma« na 
Votaskem. V imenu osrednjega izvrševal-
nega odbora NDO se udeleži občnega zbo-
ra stTokovni tajnik tov. Brandner iz Trsta. 

Kaj |e z obrtno šolo? Naša organizacija 
Je priredila neštevilno shodov, na podla-
gi katerih so bile odposlane na c. kr. na-
mestništvo resolucije z zahtevo po sloven-
ski obrtni šoli v Trstu. Zastopniki organi-
zacije so v tem vprašanju tudi dvakrat in-
tervenirali pri namestniku princu Hohen-
loheju. Pri poslednji intervenciji, ki se je 
vršila takoj po onem prepovedanem shodu 
pred namestniško palačo, je namestnik na-
šim zastopnikom dokazal, da je od svoje 
strani v polni meri izpolnil svojo dolžnost 
m da je rešitev tega vprašanja odvisna 
ranaprej od ministrstva za javna dela. 
Kakor pa se vidi, zavlačuje ministrstvo 
vso stvar, kajti do danes o izvedbi zahtev 
naše spomenice ni ne duha ne sluha. NDO 
bo prisiljena organizirati velik protestni 
shod. da se potom njega opozori ministr-
stvo, da tržaško slovensko delavstvo ni 
voljno več dolgo čakati na njegovo milost 
In nemilost. Izključeno tudi ni. da do danes 
v ministrstvu spomenice niti prečitali niso. 
Pri teh gospodih je vse mogoče. Kakor re-
čeno, mi smo tega neznosnega čakanja že 
do grla siti. 

Darovi. 
— Za podružnico CMD na Opčinah so 

nabrali svetorvanski Sokoli v gostilni Fab-
čič na Opčinah K 5.70. 

Hiine preiskave v Gorici. 
Vsa narodna društva preiskana. — Pre-
iskava izvršena čisto samolastno, brez 
vednosti glavarja. — Delovanje dr. Časa-
piccofe. — Slovenski protest. — Kazensko 

postopanje proti dr. Casapiccoli. 
Brez vsega povoda, brez vsakega vzro-

ka je odredil policijski komisar dr. Casa-
piccola v sredo hišne preiskave pri vseh 
slovenskih društvih. Preiskava zahteva 
najstrožjo obsodbo, zahteva temeljito re-
meduro na goriškem policijskem oddelku. 
Na noben način nismo voljni, da bi pre-
našali še nadalje samolastne odredbe in 
protipostavne šikane goriških Slovencev 
od strani policijskega oddelka. Preiskava 
v sredo pa pomeni še več. Kje si jemlje 
dr. Casapiccola pravico, da očita vsem 
goriškim Slovencem hudodelstva, vsled 
katerih bi bila potrebna hišna preiskava. 
Kdo daje dr. Casapiccoli pravico, očitati 
nam veleizdajalstvo, zvezo z zarotniki in 
nazadnje celo sokrivdo pri nesrečnem sa-
rajevskem atentatu. Hišne preiskave v 
sredo so kruta žalitev goriških Slovencev, 
zato protestiramo proti njim z vso odloč-
nostjo in z vsem poudarkom! 

V sredo popoldne je bila izvršena pri 
vseh narodnih društvih hišna preiskava. 
Začudeno smo se p o v p r a š e v a l i po vzroku 
tako obsežnih hišnih preiskav, našli nisrno 
nobenih. In vendar si domišljujemo, da po-

K. K. P o I i z e i a m t. — Dr. Casa-
piccola se čuti seveda šef policijskega 
»urada« v ulici Alvarez. Zato Je dal tudi 
zopet samolastno pritrditi v ulici Alvarez 
tablo z napisom »Polizeiamt — Konsta-
tiramo pa, da v Avstriji ne poznamo no-
benih policijskih »uradov«, temveč le po-
licijske oddelke na glavarstvu ali namest-
ništvu. »Poiizeiamti« so v rabi le na Pru-
skem in to ve menda tudi dr. Casapiccola. 
Ce seveda dr. Casapiccola tako zamenjuje 
urad in oddelek, potem se pač ne čudimo, 
če misli, da je šef policije in kot tak edini 
gospod v Gorici. Čudimo se pa, da trpi to 
goriški glavar. 

Dr. C a s a p i c c o l a i š č e med di-
j ak i k o n f i d e n t e . — V ponedeljek 
je menda začel dr. Casapiccola s preiska-
vami, uvod njegovega »dela« pa Je bil rav-
no tako napačen, da rabimo najmilejši iz-
raz. kakor zaključek, famozne hišne pre-
iskave. — Po detektivu Je dal poklicati 
k sebi abiturijenta iz gimnazije. Najprvo 
mu je čestital, da je naredil maturo, po-
tem ga Je pa začel prijazno izpraševati, 
kateri poklic si izbere in drugo. Preskrbe! 

sodišču bo imel potem dr. Casapiccola 
priliko, da d o k a ž e umestnost svoje od-
redbe in da dokaže postavroet njegove 
preiskave. 

Vtis hišnih preiskav v slovenski jav-
nosti. Ko so prišla prva poročila o pre-
iskavi, tedaj sploh mbče ni hotel vedeti, 
tako absurdne so se sdde vsem preiska-
ve. Koačso pa so la prepričali pismeni od-
loki in ljudje so fivahno kn—utirali pre-
iskave. Splošen smeh in veselost je zbu-
dila vest, da je tudi Čitalnica priHa med 
samljiva društva. Casapiccolova »infor-
miranost« o goriSkih razmerah je rodila 
salve smeha. Govorilo se je, da so videli 
policijski uradniki v Čitalnici rdečo skri-
njico. V strahu, da so tam nazadnje celo 
bombe, so prav varno in počasi privzdig-
nili pokrov, ki so ga potem hitro poloiili 
nazaj. V skrinjici je bila namreč — radir-
ka in držalo. Blamaža je morala biti hitro 
prikrita, dasiravno vendar prepozno. 

Zahtevamo, da se takoj objavi rezultat 
hišnih preiskav. Če so nas mogli tako kru-
to žaliti, zahtevamo tudi zadoščenja. Od-
več pa Je tudi poudarjati, da Je soglasna 
zahteva vse slovenske Goriške in ne sa-
mo Gorice, da mora iti proč povzročitelj 
nepostavnih hišnih preiskav. Zahtevamo 
svojo pravico, zahtevamo odgovore na 
interpelacije v deželnem zboru, zahteva-
mo odgovora na spomenico. Kdor hoče z 
nami mir, ta ugodi pravičnosti in da nam 
zadoščenje. 

Seja mestnega sveta. V sredo ob 6 zve-
čer, pravzaprav ob 6.15, ker tudi mestni 
očetje se ne morejo odvaditi goriške »toč-
nosti«, je bila seja mestnega sveta. Ob-
činski svetovalci so se zbrali polnoštevilno 
predsedoval je seji župan Bombig, vlado 
pa je zastopal namestništveni svetnik Re-
lek. — Na sožalno izjavo ob priliki smrti 
rajne prestolonasiedniške dvojice so došle 
zahvale od grofa Stiirgkha, grofa Paara 
in barona Rummerskirchena, kot prestolo-
naslednikovega majordoma. Dalje je pre-
bral župan imena raznih dobrotnikov ob-
čine in naznanil druge malenkosti. Pred 
prehodom na dnevni red je interpeliral 
župana svetovalec Oorian radi poškodo-
vanja dreves na starem pokopališču od 
strani cirkusa Charles, svetnik Bonomi 
pa radi prenizke odmere pristojbine cir-
kusu Charles. Nepotrebnost obeh inter-
pelacij je potem dokazal s svojim odgo-
vorom župan, ki je pojasnil obe zadevi 
zadovoljivo. — Nato so bile rešene vse 
točke dnevnega reda. 

fz Dutovelj. Letos imamo tu večje šte-
vilo letoviščarjev, nego lansko leto. Ali 
še je stanovanj na razpolago. Gostilne so 
dobro urejene in postrežba zadovoljiva. 
rudi lepi nasadi in gozdovi so vabljivi za 

3DI • M M B immDODDnnnnDDDaDaDDDDDnDaaDDDnnnnnn 

mu je tudi brez prošnje nravnostno izpri-, 
čevalo. Ko je mislil, da je dotični dijak I tujce. Posebno dobro obiskana je gostilna 
dovolj pridobljen, ga je pa začel izpraše- lovra Živca pri postaji. 
vati o neki »Slovenski anarhistični zvezi«, 
ki da je razširjena tudi v Gorici. V znak 
resničnosti svoje trditve je pokazal, 

Advokata 

naznanjata 

preselitev pisarnice 
v Vojašniško ulico (Via della Caserma), št. 13, 

I. nadstropje. 
V TRSTU, 16. 7. 1914. . S 
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(ljudje božji, strmite in čudite se), dopis-
nico, ki je bila na tak-le način izpolnjena: 
na desni strani nemški naslov na policijo, 
na levi pa nemško naznanilo zborovanja, 
na drugi strani pa je bila karta črno ob-
robljena in imela v sredi tri velike, s črni-
lom pisane črke S. A. Z. in pa nečitljiv 
podpis. Da more rabiti tako karto, ki je 
očividno ali podtaknjena ali pa mistifika-
cija policije, policijski nadkomisar. doktor 
prava za dokaz svoje trditve, je pa v res-
nici neumljivo. — Ko Je izigral dr. Casa-
piccola s to karto svoj največji dokaz, je 
nadaljeval z izpraševanjem. Na vsak na-
čin je hotel izvedeti o anarhističnem ( ! ) 
gibanju med goriškim dijaštvom. Obetal Je 
dijaku, da bo njegovo ime ostalo čisto ne-
znano. da se mu ni ničesar bati, da je on 
znan Kot nasprotnik anarhističnih in stič-
nih teženj. — Seveda Je bilo vse zasliša-
vanje brez uspeha, ker dotični dijak sploh 
ni mogel ničesar poročati, ker med gori-
škim dijaštvom takih ljudi, kakor jih išče 
dr. Casapiccola, sploh ni. — G. dr. Casa-
piccola je torej pridno na delu. Ne sama 
da nastopa dosledno proti vsem sloven-
skim zahtevam, našo mladino hoče vzgo-
jiti za konfidentsko službo. Tu mu mora-
mo pa zaklicati z vso silo: R o k e p r o č ! 
O d n a š e m l a d i n e , r o k e p r o č ! 
— Kakor nočemo, da bi kdo izvabljal mla-
dino na revolucionarna pota, tako pa tudi 
ne pustimo, da bi jo kdo skušal pridobiti 
za konfidentsko službo. — Naša mladina 
jc vredna in sposobna boljšega dela, za-
pomnite si to, g. dr. Casapiccola! 

Slov enski protest na glavarstvu. Včeraj 
znamo vsaj toliko mišljenje in čutenje go- dopoldne so šli na glavarstvo dr. Franko, 
riških Slovencev, kakor dr. Casapiccola, 
dasiravno ne briljiramo s tako jezikovno 
nesposobnostjo, ko vodja tukajšnjega poli-
cijskega oddelka. Le vsled popolnega ne-
znanja slovenščine od strani dr. Casapic-
cole moremo razumeti deloma hišne pre-
iskave pri vseh društvih, ker dr. Casa-
piccola ne pozna goriških razmer in je 
y.e radi tega čisto nezmožen vodja poli-
cijskega oddelka. — Preiskava se je izvr-
šila mirno, vsi predsedniki društev so od-
dali z največjo mirnostjo ključe in reči 
moramo, da so končale preiskave s po-
polnim flaskom policije. — Kolikor smo 
mogli dosedaj izvedeti, so doživela dvom-
ljivo čast hišne preiskave društva: čital-
nica, »Sokol«, Čitalnica na Biančah, Bral-
no in podporno društvo, akad. fer. društvo 
»Adrija«, Narodna Prosveta. — Smešnost 
fn neumestnost hišne preiskave v sredo se 
že Iz seznama preiskanih društev najlepše 
vidi. »Bralno m podporno društvo«, ki se 
meni za politiko, odkar cbstoji in to je že 
precejšsio vrsto let. toliko ko za lanjski 
sneg. to društvo je doživelo hišno pre-
iskavo! Vaj vendar pove dr. Casapiccola, 
kaj Je iskal tam In vljudno si dovoljujemo 
vprašanje, ali ie iskal dr. Casapiccola v 
častitljivi Čitalnici veleizdajalcev, anarhi-
stov, zarotnikov hi takih nevarnih indi-
viduov? Na glas bi se morali smejati, če 

dr. Gradnik, dr. Podgornik in dr. Vošnjak, 
da z vso odločnostjo nastopijo proti izve-
denim hišnim preiskavam. Upravičeno so 
poudarjali, da ni bilo za hišne preiskave 
prav nobenega povoda. Konstatirali so 
dalje, da so bile hišne preiskave protipo-
stavne. Deželni glavar je odgovoril, da je 
šele sedaj izvedel o hišnih preiskavah in 
da odda protest naprej. Izjava slovenskih 
delegatov se je protokolirala in upamo, 
da doživi dr. Casapiccola še prav nepri-
jetna razočaranja. 

Predsedniki vseh društev, kjer je bila 
hišna preiskava, bodo dr. Casapiccolo ka-
zensko zasledovali radi žaljenja časti. Na 

Vesti iz Istre. 
^ Iz Črnikafa. Dne 5. t. m. se je vršil v 
Crnikalu ustanovni občni zbor podruž-
nice CMD za Črnikal in okolico. Zboro-
valce je pozdravil v imenu ustanovnega 
odbora g. Karol Šiškovič ml. s prisrčnimi 
besedami, v katerih je izražal svojo ra-
dost na toli lepi udeležbi resnih obrazov, 
ki jamčijo plodonosno delovanje podruž-
nice. Družba je šolska, delo njeno je to-
rej za najviše naše žrvljenske interese. 
Zato jo hočemo podpirati in se je okle-
pati kakor sin ljubečega ga matere. Po-
kazati moramo, da je tudi tn gajgral« tro-
benta narodne zavednosti, da se tudi mi 
zavedamo svoje narodne dolžnosti Poslu-
šajte klic nove hčerke CMD in vsi na po-
moč za dosego njenih ciljev! Danes vsa-
jamo drevo, ki naj razprostira svoje veje 
po tej naši okolici! Pozdravljamo poseb-
no vrle mladeniče, ki so se z vnemo za-
vzeli za plemeniti namen. Z velikim ve-
seljem Vam sporočam o dosedanjem vspe-
fru. Prispevki že pristopivSh članov Izna-
šajo 77 K 20 st Po ustanovnem shodu v 
Gabrovici so nabrali 4 K 82 sL Na sledo-
vih žemtvaajskega veselja g. Ivana Se-
mica^ darovala dražba 8 K 12 st„ g. žup-
nik Škvarca iz Kubeda 2 K v počeščenje 
spomirra pok. Riharda Novaka darovala 
družina Šiškovič 10 K, g. I. Andrijašič po-
vodom izgube na stavi 1 K. Skupno torej 
103 K 14 st. Vsem darovateljem prisrčna 
hvala. — V odbor podružnice so bili iz-
voljeni: K. Šiškovič ml., Ivan Semec iz 
Čmikala, Andrej Bažec iz Črnikala, Ivan 
Ojo iz Loke, Ivan Purger in Josip Pur-
ger iz Gabrovice. Po predlogu g. naduči-
telja Antona Urbančiča so bili izvoljeni 
za poverjenike: Andrej Ogrin za Brezo-

Izlet v Benetke 
Ob priliki 

" A 'rešenika (Festa iRedenti 
se bodo izdajali posebni Izletni vozni listki in sicer po znižanih cenah za 

IZLET v BENETKE in nazaj 
s sledečim urnikom: 

O d h o d i z T r s t a C . = < K S L ? T : > 
Sobota 18. julija ob 1 popoldne s parnikom »Graf Wurmbrandu 

Sobota 18. julija ob polnoči s parnikom a. Lloyda „Almissa* ali „Metcovich" 
Nedelja 19. julija ob 8 zjutraj s parnikom „Venezia" 
Nedelja 19. julija ob 5 popoldne s parnikom „Graf WurmbrandM 

P o v r a t e k i z B e n e t k ( S V ; ) 
Nedelja 19. julija ob 8 popoldne s parnikom »Venezia" 
Nedelja 19, julija ob polnoči s parnikom a. Lloyda „Almissa" ali „Metcovich" 
Pondeljek 20. julija ob 9 zjutraj s parnikom „Graf WurmbrandM 

Pondeljek 20. julija ob 2 popoldne s parnikom „Venezin" 
Pondeljek 20. julija ob polnoči s parnikom a. Lloyda „Almissa" ali „M«tcovich" 
Torek 21. julija ob 2 popoldne s parnikom „Venezia" 
Torek 21. julija ob polnoči s parnikom a. Lioyda „Almissa" ali rMetcovich" 
Ob priliki praznika Odrešenika bodo v Benetkah 18., 19. in 20. julija sijajno 
razsvetljeni: Trg Sv. Marka, Bacino S. Marco, Canale della Otndecca, Ponte 
Votivo od obale Zattere do obale Ciudecca, ter se bodo ob tej priliki 
vžigali umetalni ognji v barvah, kakor tudi vršili koncerti in serenade. 

Izletne tene lin in nnzcl: l. rczr. K14, n rnzr. k 10, m razr. k i . 
Prati Mrtiesu pttih R 1, trii dntta nfspiitc k Mtamtai ratni sA, tatu« prva ima ista bapul hl« istek. 

Vožnji listki se prodajajo v Trstu pri družbi Piazza della Borsa 12, pri a. Lloydu 
(urad za potnike), pri raznih agencijah za potnike ter v družbeni utka na pomolu 
Sv. Karla (brez poviška). Izbrana restavracijska in kavarniška postrežba na krovu. 

Dražba si pridržuje izprenembe v smisla prometnega oprcvilBika. 

Koliko glav toliko mnenj. To velja, ka-
kor splošno v življenju, tako tudi v važnih 
medicinskih vprašanjih. Vendar v eni točki 
so vsi zdravniki istega mnenja in sicer v 
predpisovanju naravne kisle vode »HU-
NYADI JANOS« za vsako starost in spol. 
Po mnenju tajnega svetnika prof. Dr. F. 
v Heidelbergu spada kisla voda »Hunyadi 
Janos« med najzanesljivejša odvajalna 
sredstva. To potrjujejo zdravniki vseh pe-
tih delov sveta, s tem da poudarjajo pred-
nosti in vrline te najboljše kisle vode. Ni 
čudo torei, če je ta voda neobhodno po-

Mnenie i. «r.a H. Heu(oirth-a v Mariboru. 
Goap. J. SERRA VALLO Trst 

V odgovor na Vaše cenjeno pismo meseca julija 1911 \am odgo-

varjam, da je vspeh Vašega ŽELEZNATEGA KINA-VINO SERffA-

VALLO izborno služil kakor okrepčilo za želodec in oslabelost sploh. 

Maribor, dne 7. septembra 1911. 
Dr. Neuwirth. 
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T r s t , u l i c a N u o v a 3 6 — 3 8 . 

Priporočata cenjenim odjemalcem svoji veli-
kanski zalogi vsakovrstnega ma n uf aktu r nega 
blaga za poletno sezono po najnižjih cenah, 
da se ni bati največje konkurence. - Se pripo-
ročata kot Slovenca 
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V zavodih za pljučna zdravljenja 

* 1 3e jako slasten, fek prouaročuioć iu učinkuj« 
a I M i o ugodno na aplofcnl počufelc. 

Jkwim/ z.dvo/ a H. 3« dobi v vseh lekarna ft 

T D A H U f I V D F K I V Đrože (h vas) Iz MfflkOMM trgovine drož, so dosegle dosedaj vsepovsod najboljši sloves. -
i h m u v n . r u u . ^ p r l t w t f M f u m w Konkurenčnih cenah. Apollonlo & Glanl, Trst. 

tlaro&ite 
Via Vasari 10 
Tel. Nro. 2-tf0 



Straa IV. » E D I N O S T « U . 117. V Trstu, dne 17. julija 1914. 

vica. Josip Bordon za Podpeč. Ivan Ko-
cjančič za Rozar in Anton Skrgat za Ku-
bed. Novo izvoljeni predsednik se je za-
hvalil na rzkazanem mu zaupanju, ob-
ljubljajoč, da se bo z veseljem trudil za 
napredek podružnice, ki ga pa jamči tudl 
odločna volja udeležencev. Mladi podruž-
nici pa kliče: rasti in razširjaj se na ko-
rist in v blagor slovenskega naroda! Zbo-
rova k: i so se odzval! z živio - klici in o-
dobravanjem. G. Karlu Siškoviču pa še 
posebej hvalo za trud za ustanovitev po-
družnice. Da bi !e imeK med seboj mnc*o 
takih mladih boriteljev! 

Slavni tržaški poštni direkciji! (Poštne 
zveze v Dolini pri Trstu.) 2e dostikrat 
smo se pritoževali radi novouvedene po-
štne zveze Boršt—Dolina in smo že po-
novno povdarjali, da je bila poštna zve-
za Dolina—Trst stokrat bolj praktična in 
prikladnejša, čemur smo že navedli vzro-
ke v javnih listih. Vkljub temu pa poštna 
direkcija ni še prav ničesar ukrenila, da 
bi zadovoljila ozlovoljene Dolinčane, ozi-
roma, da bi rešila rekurz dolinskih ura-
dov v njih korist, še manj korajže pa ka-
že v tem, da se boji zamere pri poštnem 
uradu v Borštu. Sedaj so vložili pritožbo 
vsi gostilničarji, trgovci, tovarne in pri-
vatniki, ki imajo večjo korespondenco. 
Iz tega je razvidno, da nikakor ni dobra 
samo enkratna zveza, še manj pa. da bi 
odgovarjala dolinskim potrebam. — Kako 
more slavna direkcija odpravljati popol-
danske vozne zveze na priporočila inte-
resiranih oseb.ki nimajo druzega pri sr-
cu. nego svoj lastni dobiček?! Ali je ve-
dela slavna direkcija, da je bila popoldan-
ska vozna zveza odpravljena in uvedena 
vozna zveza Boršt zgolj iz osebnega ego-
izma in ne radi ljudskega blagostanja in 
resničnih potreb? Ali je slavna direkcija 
ustanovljena zato, da podpira egoiste in 
dela škodo ljudstvu? Ali je morda ustvar-
jena za to, da povečuje poštne urade lju-
dem, ki bi radi imeli plačo in pošto prve-
ga razreda? Radovedni smo tudi, kako se 
opraviči slavna direkcija napram Dolin-
čanom radi zavlačevanja rešitve vseh 
rekurzov?! — Ponovno opozarjamo slav-
no direkcijo, da takoj ugodno reši vse re-
kurze in nanovo uvede vozno poštno zve-
zo Dolina Trst 1. Nimamo pa nič proti 
temu. če se še nadalje obdržava vozna 
pošta Borst—Dolina, smo pa odločno 
proti temu. da bi mor aH imeti samo en-
kratno dnevno poštno zvezo. — Vsi 
Dolinčani. 

mesece ječe. Izvršitev kazni se odloži, r 
zen pri Poo!eyju, za tri leta. — V bli 
Binjakonija sta padla dva ruska vojaSka 
aviatika, ki sta se dvignila s tremi tova-
riši v Orodnem. Oba sta težko poškodo-
vana. — Na letalnem polju pri Schweriau 
sta trčila v precejšni višini dva letalna 
stroja. Učitelj aviatike Ooigaut je hotel 
prehiteti poročnika Lahe. Aparata sta tr-
čila in padla na zemljo. Goigaut si je ne-
varno pretresel moigane, Luhe pa je do-
bil tetke notranje poškodbe. — Te ćm s»: 
vrši na Dunaju zanimiva sodna obravna-
va proti dozdevnemu ameriškemu dok-
torju astronomije WaMingfordu prav 
Adolfu Schnhmacherjn iz Berlina. Mož je 
izvabil kot ameriški doktor nekemu du-
najskemu juvelirju veliko dragocenosti. 
Izvršil je tudi v več drugih mestih podob-
ne goljufije. — Pri Frankobrodu je zadela 
pri vaji nemškega polka grenadirjev 11 
vojakov vročinska kap. En vojak je umrl, 
trije so v smrtni nevarnosti ostali pa so 
že okrevali. — Vojaško sodišče berolin-
sko je obsodilo narednika Walterja Pohla 
zaradi hudodelstva vohunstva in podkup-
1 jevanja na 15 let ječe, desetletno izgubo 
časti in šarže in v policijsko nadzorstvo. 
Denar, ki so ga dobili pri Pohlu pripade 
državi. — Nemški cesar se je izkazal tudi 
kot turist. Draždanska »Hofbericht« piše, 
da je prišel te dni po poti mimo praške 
koče na vrh Velikega Venedigerja. — Pri 
sarajevskem bombnem atentatu ranjeni 
pobočnik armadnega inšpektorja fcgm. 
Potioreka, podpolkovnik Merizzi je že 
popolnoma ozdravel. — Pri šangaju se je 
pripetila eksplozija na topničarki Tiengsi. 
Ubitih je bilo 35 kadetov, več mornarjev 
pa je težko ranjenih. — V Aleksandriji je 
zgorel najstareji tempel prostozidarjev in 
sicer piramidna loža, katero je sezidal ke-
dive Ismael. — Redek jubilej je slavil te 
dni na Dunaju pilot Konschel. Izvršil je 
namreč ta dan svoj tisoči polet. Dvignil 
se je v Aspernu in plul proti Dunaju. Kro-
žil je nad mestom, obletel večkrat Štefa-
nov stolp in se srečno vrnil na Aspernsko 
polje. 

S t o l o m a v Sadražicl 
K r a n i s k o 

Tovarna raznovrstnih stolov za gostilne, 
kavarne, letovišča, zaklopnlh vrtnih sto-
lov, otroSldh stricev, niz, stojal za knjige, 
mizic za pisalne stroje i. t d. i. t d. 
ZUrtevUte ceniki Zahtevajte cenik! 

Rožne vesti. 
Bogati atoški menihi. Orški kralj Kon-

stantin bo obiskal v kratkem znamenito 
goro Athos, ki je naseljena s samimi me-
nihi. Menihi bodo kralja slavnostno spre-
jeli in mu bodo poklonili v spomin drago-
ceno darilo velike zgodovinske vrednosti. 
Tudi mu bodo darovali vsoto denarja, ki 
še manjka za nakup dreadnougtha, za ka-
terega so v zadnjem času nabirali darove 
med grškim narodom. 

Ameriški čudak. — Petstomilijonska 
ded i čina brez deđčev. Pred kratkem je 
umrl v Cikagi znani milijonar Francis Og-
deu. ki je bil velik čudak. Mož je imel ve-
likanska posestva, katere so cenili nad 
500 milijonov dolarjev. Bil je največji po-
sestnik v Uniji. Stanoval pa je kljub temu 
v skromni sobici svojega krasnega hote-
la, in je edno plačeval oskrbniku najem-
nino. Po stenah je nalepil vse polno raz-
nih oglasov izrezanih iz listov in iz kole-
darjev. Za hrano je porabil 2 dol. 50 c in 
to točno in redno vsak dan. Med dolar-
skimi kralji ni bil posebno priljubljen, ker 
je imel strašno strupeno ironijo, s katero 
je bičal vsakega, kdor mu je bil le količkaj | 
na poti. Pred nekaj leti je napravil oporo- i 
ko. Presenetil je svoje sorodnike s tem. | 
da je vse razdelil. Rekel je: moji bratje in 
sestre so se pečali s tem, da so naložili 
svoj kapital v otroke, jaz pa sem ga na-
ložil v trgovino. Sedaj jim hočem poka-
zati. da niso prav ravnali. Po njegovi 
smrti, ko so čakali vsi sorodniki, društva 
in t. d. pa je prišlo njegovo zadnje prese-
nečenje, ki ga je pripravil svetu. Umrl je 
r. mreč brez oporoke. Ker je svoje soro-
dnike že preje razdedil. je ostalo njegovo 
»•gromno premoženje brez dedičev. 

Potopljena trgovska ladja. Iz Arhangel-
skega poročajo, da se je potopila ob nor-
veškem obrežju pri Tanafzordu velika tr-
govska ladja »Joan Bogoslov«. Lastnik 
ladje, njegova žena in vse moštvo so 
utonili. 

Drobne vestL V Berlinu je umrl nemški 
poslanik v Kini pl. Motthausen. Prva so-
proga sultana je nastopila te dni prvič s 
svojimi damami pri javni slavnosti. Ta 
slučaj je prvi. ki ga ve turška zgodovina, 
kajti do sedaj se še ni dogodilo, da bi na-
stopile turške dame pri javnih slavnostih. 
Soproga sultana ie izročila lastnoročno 
diplome bolniškim strežajkam turškega 
rdečegi; polmeseca. Strežajke pripadajo 
rajb< ijšim carigradskim rodbinam. — Bla-
gajn k ameriške zavarovalnice »Mutual* 
I. D<»rfhnger. ki je poneveril 90.000 kron. 
se je javil v Budimpešti sam policiji, ki 

- Te dni se je pri-
a obravnava proti 

ga je ilrtnl KilSČU. 
Berlinu z; 

naredniku \Valterju Po: lu I. zapadnopru-
skega pijonir^kega bataljona št. 17. Polil 
e »•btf zen vohunstva v prid Rusiji. Izda-
ja} je najvažnejše vojaške tajnosti. Ker se 
nem-' a vojna uprava boji, da se ne bi pri 
»bravnavi i/dale kak>ne vojaške tajnosti 
se je « jredilo, da bo vršila vsa obrav-
lava tajno. — V Tokiju ie končala te dni 

zanimiva obravnava proti japonskim viš-
jim mornariškim častnikom, ki so se dali 
/•odkupovati od nemških tvrdk in so si 
emali skrivaj visoke provizije. Obsojeni 
o bi!i: Pooley na dve leti ječe in na inalo 
cnarno globo, Herman na eno leto, Blun-

' na deset mesecev in Kaga na štiri 

Deželno sodišče. 
Pretep na parniku med potovaoiein. 
Bilo je dne 8. februarja t. 1. Panrik Au-

stro-Amerikane »Laura« je plul iz Ameri-
ke proti fcvropi, in sicer proti Trstu. Pri 
strojih tega parnika je bil med drugimi 
zaposlen tudi 261etni Josip Lunassi, doma 
iz Vidma v Italiji. Lunassiiev posel je bil, 
mazati stroje. Rečenega dne, to je 2. febr. 
t. I., se je pa Lunassi pri tem delu spri s 
svojim tovarišem Hermanom Verando in 
zatem s strojevodjem Herminijem Gorju-
pom in je tega poslednjega tako treščil 
s pestjo po obrazu, da mu ie pustil pod le-
vim očesom viden znak. Ker sta pa v tem 
prihitela vsied nastalega ropota še stro-
jevodja Jurij Pitacco Silvij Klun, je za-
čel Lunassi razmeta... , sakovrstno oro-
dje. ki inu je slučajno prišlo pod roke. — 
Nato so vsi pobegnili pred njim, a on je 
pograbil težek bet in ga je zalučal proti 
mašinistu Silviju Klunu katerega je zadci 
v koleno desne noge ter mu zdrobil ko-
lensko ploščico. Silvij Kiun je bil vsied 
tega bolan preko 30 dni. Takoj nato so pa 
zbesnelega Lunassija prijeli in ga na par-
niku zaprli, a ko je prišel parnik v Trst, 
so ga izročili policiji, ki ga je odvedla v 
zapore in ga potem izročila deželnemu 
sodišču. 

Včeraj je pa prišel Josip Lunassi pred 
sodnike. Obtožen je bil težke telesne po-
škodbe na škodo mašinista Silvija Kluna, 
v smislu § 152 in 155 a) b) kaz. zak., pre-
stopka lahke telesne poškodbe v smislu § 
'lil kaz. zak.. ker je udaril s pestjo po 
obrazu mašinista Gorjupa in mu pustil vi-
den znak udarca, a ker je s tem, da je me-
tal razno železno orodje v strojnem pro-
storu, spravil v nevarnost ves parnik, ker 
bi bil lahko pokvaril kako pripravo pri 
strojih odnosno pri kotlih, je bil obtožen 
tudi prestopka v smislu § 432 kaz. zak. 

Obtoženec Josip Lunassi je včeraj na 
razpravi rekel, da se ne čuti kriv. Ko sta 
imela zamenjati službo z Verando, je bil 
nastal med njima prepir. Nato ga je Ve-
randa udaril, a ker se je on branil, so ma-
šinisti priskočili Verandi na pomoč. Proti 
temu skupnemu napadu se je branil, kakor 
je mogel. Mogoče je res udaril s pestjo 
mašinista Gorjupa, a storil je to brez na-
mena. da bi udaril ravno Gorjupa, temveč 
le zato. da se ubrani. Priznal je tudi, da 
ie pograbil v svojo obrambo za razno o-
rodje in je zalučal proti svojim napadal-
cem. Tajil je pa. da bi vrgel težki bet pro-
ti mašinistu Silviju Klunu in mu tako pro-
vzročil ono težko telesno poškodbo. Po 
njegovem mnenju je mašinist Klun najbr-
že padel, ko je bežal pred njim, in si tako 
padši zdrobil kolensko ploščico. 

Priče Herminij Gorjup, Italo Bosso, 
Herman Veranda in Silvij Klun so pa so-
glasno izpovedali v smislu obtožnice. Pri-
ča Aleksander Matheson, prvi mašinist 
parn ika » L a u r a * je povedal, da bi bil Lu-
nassi z lučanjem železnega orodja v stroj-
r.ih prostorih lahko zadel in pokvaril ka-
ko pripravo pri strojih ali pri kotlih, vsied 
česar bi bila lahko nastala grozna kata-
strofa, ki bi bila zahtevala mnogo člove-
čkih žrtev. Priča Jurij Pitacco pa ni pri-
jel na razpravo, ker se nahaja na poto-
\ anju. 

Sicer sta pa Gorjup in Klun, namreč oba 
poškodovanca, izjavila, da obtožencu od-j 
pustita in da ne zahtevata nikake odškod-
nine. 

Na podlagi teh rezultatov razprave je 
sodišče obsodilo Josipa Lunassija na 7 
mesecev težke ječe. 

M o M se moralo 
priti no svet. 

t o v o r n i B E R S O N 
DOUU t a 

Dr. PEĆNIK 
Dr. PETSCHNIGG 

TRST, VIA t UTERINA $TEV. 1. 
Zdravnik za •nlrMii (splošne) bolezni 
8 - 9 in 2 — 3 li Specijalist za kožne in 
vr-^np fsnolne) M^-r-;- i * J f«—i in 7—7V.\ 

Anton Mahne, trgovec 
P r l y i u č * sL obflMtvu 

svtio tnevin jcsMi ta MNHjalneN blaga 
Trst, utka dHT Mri« it. 4 

s p U n l n U o mm M l l l i i M i i 975. 
Vsakovrstna vina in likerji 

v steklenicah. — Blago vedno sveže. — 
Postrežba točna na dom. — Prodaja na 

in nn debelo. 

D r . H O R V A T H fla M m 22 
specijalist za kožne In 

bolezni, šibkost 
in nervoznost, za 

bolezni v nogah in sklepih. - Sprejema 
od II do 1 pop. in od 4 do 6 zvečer Sr 

C H A R I J 
Trst, ulica Hiramar 31, Trst 

SENZACIJA V TRŽAŠKEM 
ZABAVNEM ŽIVLJENJU 

Vsak dan ob 7 7, 

Senzotljonalne predstave. 
Dnevno od 9 do 61/, pop. 

M e s M i k i park 
m 400 eksotičnih živali). 

Jutri soboto In v nedeljo 

i T 7 BR1LAHTNI 1 « 7 
L PREDSTAVI L JI 

Trgovina in gospodarstvo. 
BORZNO POROČILO. 

dne 16. julija 1914. 

Efektna borza. 
D ti na j , i.30 pop. Avstrijska renta papir 80.20 

avstrijska srebrna renta 8<>.20. avstrijska kronska 
renta 80.70 ogrska kronska renta 78 40, kre-
di tke 586.50 Anglobanka 323.—, Union 556.—, 
L&nderbank 471.—, Bankverein 4H9,— drž. ie l . 
»S6.60. Lorabardi 77.50. alpinke 773 —, torfta 
srećke 206. - Napoleoni 19 21, marke papir 117.01, 
London kratko 24.17, Pariz 96.96. Trdno. 

D u n a j , 3.20 pop. Avstr. renta papir 30.25, kre-
ditke 586.50, L l o jd 524.—, drž. žel. 657.—, Losi-
burdi 70.—, alpinke 741.—, turške srečke 207 50 
cheques Pariz Slabo. 

T r s t , i urad.) Francija P5 8"» - 9G.10, Nemčija 
117.80-118.10, IL 95 5^ -95.1) , London 24.14- 24.20, 
20 frankov 19.15 - 19.23, 20 mark 29.43 - 23.54, so-
vereign 24.06-24.12 nemški papir 117.80-118.20, 
italijanski papir 95 hO - 96. - , avstr. zlata renta 10*). 10 
10( 50, avstrijska kronska renta «0.00 -81. — , ogrska 
zlata renta 95.40 -95 SO, ogrska kronsk;i renta 7S.:fl> 
78.70, turške srečke 204 - 207.— diskont za menice 
do 3 mesecev 3*/4 -4 '///„ nad 3 mesece 4l/4- 4'//V 

Blagovna borza. 
B u d i m p e S t a , 16. juiija P š e n i c a za april 

13.13, maj—.—, okt. 13.03, r ž za april — . okt 
9 24; okt. 9 43; o v e s za april . oktober 7.72 
koruza za maj 7 10. juli 7 31 avg. 7.41 Ponudbe pše-
nice srednje, povpraševanje t-labo. — Tendenca 
trdna. Prodaje 5004) q. 

T r s t , 16. julija K a v a . Santos good averagu 
za mnj —. . —, za juli —.— —.—. s^p*©mber 
54 75- 55 25, december 56.50 -57.—, maitc 57.35-
58.25. Tendenca m rna. Good Rio za maj —. 
—. , juli —.— .—, september 52.75 .—, de-
cember 51.50 .—, maj —. .—. 

S l a d k o r . Centrifug, takoj 27l/4-28.— jnly 
avgust 27'/4 - 28'/, novem.-marec - 28.25 - 2 
melis takoj 29—-29'; , , juli-avgust 29%- 24.»/* 
uov.-mar. 29.50 - 29T', conc®sse takoj 299/, 29* « 
kocke 30'/2- 31l/4 kriatal t*koj 2*j'/4 287, jun i -
avgust 28 l okt . -dec - 2fl*tt - Mimo. 

Tiskarna „Edinost" v Trstu 
mmfsaia peroitom. 

J}1 

vpisana za4t 

Vabilo 

ki se bo vršil 

v petek, dne 31. julijo 1914 
ob 7, uri zvečer v pisarni odvetnikov 
dr.a Gustava Oregorkia in d.ra Edvarda 
Slavika (ul. Giorgto Galattl št. 20, II. nad.) 

DNEVNI RED: 
1. PrecUoženje letnih računov. 
2. Predlogi o razdelitvi čistega dobička hi 

sklepanje o tem. 
3. Volitev načelništva. 
4 Slučajnosti. 

O p o m b a . Ker je hil občni zbor sklican & 
istim dnevnim redom na 6 t. m. ue*kle]>fcen, bo 
gornji občni zbor v smislu zadružnih pravil slrtejH 
cen ob vsakem številu navzočih zadružnikov. 

NAĆELNIŠTVO. 

I M A U o m s k s S " » • • 1 • • se računajo po 4 stot. besedo* 
Mastno ti-kane besede se raču-
nsko enkrat več. — Najmanj&a 
: pristojbina znaSa 40 stotink. : 

o n 
na 

Odda se takoj soba in sobica meblirane s hrano. 
Ulica Boschetto št 40, vr. 2. 900 

l a h l i P f i n n sobico, z popolnoma prostim vho-
i l C U l l i U l J U dom, za 2 osebi, se išče takoj. — 
Ponudbe s ceno pod pČisto" poitno ležeče, 
Trst 791 

P M l e H n Orila ii 

Tršo« ! in zasebniki! f u ^ n i - r 
Cami. Pode, preproge, p bistvo, police po trgovi-
nah itd. hitro in temeljito očisti le „Vacuum cle-
aner"4. Cena apaiatu 28 K z jamstvom in navodi-
lom franko na dom — Naroča se pri L Pangerc 
Dolina. 809 
ftlllUHfl soba z vporabo kuhinje se odda takoj v 
r i u z n u najem. V. Commerciale 9. pritličje. (801 

( l l l l i l r j » r e n P'03 priredijo novinci bralnetra pev. 
VSIlll društva „Dom" v znani dolini g Štefana 
OzliČ v Repentabru, Pri plesu svira polaoštevilna 
vojaška godba. K obilni udeležbi uljudno vabijo 
fantje. P08 

„Jamo Dimnice o Slluli". 
poroča s skrbno postrežbo, prenočišči in senčnatem 
vrtom ter z dobrim jedili gostilna Bubnič v Slivjl. 
Leva pokrajina, primerna zs vsake izlete. Po strežba 
točna. 638 
l i m o n n l f l f P r i r e<Jyo v Kedeljo 19. t. m. fantje JHVCiI PlbJ na Prošeku. Začetek ob 3 pop, «816 

Nfff rfnn sokolske slavnosti na Opčinah izgu-nH Dull bilo se j e vozno pokrivalo. Najditelj 
j e naprošen. dn javi to Tržaškemu Sokolu. 317 

s r « , •, ^ v . 

T ^ V f t R N A 

R0ULE»UX i 
I n s . L D O 0 U I K f l J C i l E i 
Cl i cd More r i 71 T K S r - H 0 J . 1 V 

TEl^FFON 29-14 — 
Izdeluje jeklene kakor tudi lesene 

Ibk v nitf l tw potreMjlu n lame ta Se- ^ n o v n 
Itzo« St»r iEtlX Delo lolliio 

priobči še tudi ta teden mnogo slik o pok. 
nadvojvodi Franu Ferdinandu in njegovi 
soprogi in pogrebnih svečanostih iz Sara-
jeva, Trsta, Dunaja in Artstettena ter še 
mnogo drugih zanimivih slik n. pr. zaplan-
kan vojvodski prestol na Gosposvetskem 
polju itd. — Dobiva se »Slovenski llustro-
vani Tednik« po vseh trafikah, knjigarnah 

in kolodvorih izvod po 22 vinarjev. 
Vsaka slovenska rodbina bi naj bila naro-
čena na »Slovenski Uustrovani Tednik«, 
ki stane četrtletno le K 2.50, polletno pa 
K 5.— in prinaša vsak teden mnogo zani-
mivih slik in obilo zabavnega in poučnega 

čtiva. Naročite si ga takoj! 

i Opoldne m z i e t e M o n e n a L m M u iztorno Kuhinja « , „ „ „ H o l l ( l t t t . w m f , ! in M M M H k e p l n ( t e z s t e n đ S T - Zmerne cene. H B a d e l l a C t o e r m a ) RESTAVRACIJA - 1KL U l 


